

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

K 1. kiadás

1949 november 8.

7 óra — p.

Erősen feszült légkörben zajlanak az "Európai Parlament" tanácskozási — ismeri el a Monde

P á r i s , november 7. /MTI/
Egymást követik Párisban a nyugati
több értekezletei. Zárt ajtók mögött ülészik az ugynevezett
Európai Parlament állandó bizottsága, amely jellemezően Németország felvételét tárgyalja. Kiszivárgott hírek szerint komoly ellentétek merültek fel a Nagybritannia és a kontinensen lévő országok együttműködése kérdésében. A félhivatalos Le Monde a tárgyalásokkal kapcsolatban kénytelen elismerni, hogy a vita "erősen feszült" légkörben zajlik.

Amerika teljes behódolást követel

A brüsszeli egyezmény országainak külügyminiszterei, a francia, angol, belga, holland és luxemburgi külügyminiszter, a francia külügyminisztériumban tanácskoznak. A hivatalos közlemény szerint a tanácskozás célja a társadalombiztosítás és orvosi kezelés rendszerének egyesítése Nyugateurópában. Jólétesült megfigyelők azonban úgy tudják, hogy az értekezlet igazi célja Acheson, Bevin és Schuman hármás találkozásának előkészítése. A brüsszeli egyezmény államai nem akarják elfogadni azt az amerikai követelést, hogy a nyugateurópai vezérek, amely Fontainebleauban ülészik, az Atlanti Szerződés keretében felállított, amerikai vezetés alatt álló katonai szerv alá rendeltessék. A nyugateurópaiak "együttműködést" ajánlanak fel, viszont az amerikaiak teljes behódolást követelnek. Összeült hétfőn Párisban Alexander angol, Plevin francia és Pacciardi olasz hadügyminiszter is.

Hoffman csalódásai

Párisi sajtókörökben azt hiszik, hogy Acheson, Bevin és Schuman szerdai tárgyalásukon a Marshall-terv válságával, a német kérdéssel, valamint a távolkeleti kérdéssel foglalkoznak majd. Mindhárom kérdésben lényeges ellentétek merültek fel a nyugati hatalmak között. Jellemző, hogy a jobboldali France Soir diplomáciai munkatársa elismeri, hogy Hoffman "rendkívül csalódottan" tért vissza a párisi tárgyalásokról Washingtonba, mert Nyugateurópának az Egyesült Államok részéről követelt egyesítése sehogy sem halad előre. Ugyancsak súlyosak az ellentétek a német kérdésben és a távolkeleti kérdésben.

/Folytatása köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2.kiadás

1949 november 8.

7 óra 35 p.

/Erősen felzúlt légkörben...folyt./

Egyes megfigyelők tudni vélik, hogy Acheson ultimátumszerűen követelni fogja nyugati társaitól, hogy tekintsenek el a Thyssen- és a Hermann Göring gyárak leszerelésétől. Ez ellen mind Nagy-Britannia, mind Franciaország tiltakozik, mert az súlyos csapást jelentene azugyis válsággal küzdő nehéziparukra.

"Franciaország visszat"

Amerikai forrásból származó hírek szerint Franciaország ezzel fenyegette volna meg az Egyesült Államokat, ha nem kap elégtételt a német kérdésben, kivonja csapatait Indokínából és átengedi egész Délkelet-Ázsiát Szingapurig az "ázsiai kommunistáknak".

Rendkívül jellemző, hogy erről a hírről a gaullista Paris Presse koradélután kiadása "Franciaország visszat" címmel részletesen beszámolt. A többi kiadásból azonban az értesülés hiányzik.

A marseillei kikötőmunkások nem rakodnak be többé hadiárut az Indokínába induló hajókra.

P á r i s , november 7. /MTI/

Teljes egységben valószínűleg meg a marseillei kikötő munkások 24 órás figyelmeztető sztrájkjukat. A egészen leállt. A kikötőben erőszakos rohamrendőr-egységek tartanak őrzőjáratot. A kikötőmunkások a délelőtti folyamán nagy türelést tartottak és tiltakoztak a rendőri megfélemlítési kísérletek ellen. Hangzottatták, hogy nem rakodnak be többé hadiárut az Indokínába induló hajókra. A Port Saint-Louis kikötő munkásai csatlakoztak a marseillei kikötőmunkásokhoz s ugyancsak 24 órás figyelmeztető sztrájkba léptek.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 3. kiadás

1949 november 8.

7 óra 10 p.

"Miről álmodoznak a nyugati tábornokok?" - Az Action közli Ganelin és Weygand tábornokok titkos levelezését

P á r i s , november 8. /MTI/
Miközben 200 hitlerista hadosztály Franciaország lerohanására készült 1940 tavasszal, Franciaország jobboldali katonai vezetői a szovjetellenesség dühétől elvakítva a bakui olajmezők bombázásáról álmodoztak. Az Action legújabb száma "Miről álmodoztak a nyugati tábornokok?" címmel közli Ganelin volt francia hadsereg főparancsnok és Weygand tábornok, a sziriai francia expedíciós hátsereg vezetőjének kiadatlan levelezését.

E levelezésből kitűnik, hogy a két főparancsnoknak 1940 márciusában és áprilisában nem a német veszély leküzdése, hanem egy szovjetellenes hadjárat előkészítése volt a legfőbb gondja. Ganelin Weygandhoz írt több levelében hangzott, sürgős, hogy Weygand komoly tanulmányozás alá vegye Baku és Batum megtámadásának tervét, különösen az olajmezők bombázásának szempontjából. A levelezésből az is kiderül, hogy a reakciós Törökország hajlandó volt támogatni ezeket a terveket.

Több levélváltás után Weygand 1940 június végére vagy július elejére tüzte ki a támadás időpontját. Szükség van bizonyos időre - hangzottatta 1940 április 17-i bizalmas levelében - marcsak azért is, hogy Törökország megtehesse a szükséges védelmi intézkedéseket egy szovjet visszavágás esetére. Mielőtt azonban sötét álmaikat szőtték, 1940 májusában a németek lerohanták Franciaországot. Vajjon mire gondolnak ma a nyugati tábornokok? - kérdezi a lap.

A NewYork Herald Tribune a dollár közeli leértékeléséről

L o n d o n , november 8. /MTI/
A NewYork Herald Tribune értesülése szerint hivatalos cáfolatok ellenére rendíthetetlenül tartja magát a dollár közeli leértékelésének híre. Az amerikai gazdasági hanyatlás következtében olyan pangás van a gépkocsipiacon, hogy új gépkocsikat 150-600 dollár árengedménnyel lehet venni a legutóbbi árjegyzékek árához viszonyítva. A Daily Express jelenti NewYorkból, hogy használt gépkocsikat most suly szerint is lehet venni, mert a kereslet majdnem teljesen szünetel.

MTI KULFÖLDI HIREK

K 4.kiadás

1949 november 8.

7 óra 15 p.

"Ahol a pusztaságok kivirágosznak" - A Ce Soir vezetői az Októberi Forradalom 32. évfordulóján

P á r i s , november 8. /MTI/

A Ce Soir "Ahol a pusztaságok kivirágosznak" címmel az Októberi Forradalom 32. évfordulójáról ír vezetői cikket. A lap megállapítja, hogy az évforduló napja ünnep nemcsak a Szovjetunió, de a béke minden híve számára is. Ugyanakkor, amikor az egész nyugati világban futótűzként terjed a munkanélküliség, amikor a válság lapjaiban rendíti meg az egész kapitalista rendszert, amikor a Marshall-terv mindenhova elvisszi az amerikai kapitalizmus gyógyíthatatlan betegét, hogyan tekintenek a Nyugaton élő jóhiszemű emberek csodálattal és nőni vágyakozással a győzelmestől szocializmus házája és a példáját követő népi demokráciák felé. Ezekben az országokban a dolgozók vásárlóereje állandóan nő, az ipari és mezőgazdasági termelés ugrásszerűen emelkedik, és az öt éves terveket a dolgozók általános lelkesedése közben valósítják meg.

- Az Októberi Forradalom évfordulója nagy ünnep mindazok számára, akik a hábrus veszély ellen küzdenek - folytatja a Ce Soir. Ki felejtetheti el, hogy a Szovjetunió győzelme a béke szolgálatába állította és hogy a dolgozók hatalmának megerősítésével a béke és a népek függetlenségének legbiztosabb záloga.

- Sztálin országa, a béke bástyája ma már megrendíthetetlen. A Szovjetunió az atomerőt arra használja fel, hogy a folyók irányát megváltoztassa és kivirágoztassa a pusztaságokat. Ezeket a virágokat ajánlja a világnak Sztálin országa a forradalom évfordulóján. A béke barátai számára nem létezhetik ennél szebb ajándék - fejezi be cikkét a lap.

Már a Daily Mail is sürgeti a kínai népkormány elismerését

L o n d o n , november 8. /MTI/

Az erősen jobboldali Daily Mail sürgeti a kínai népkormány elismerését. A nagyotkéssek lapja jellemzően így érvel: "Most, amikor erőnk végső megfeszítésével igyekszünk kivételünket növelni, örültség volna pusztán politikai előítéletek kedvéért feladni a kínai piacot, amelybe 500 millió fontot fektettünk be és amelynek nagyrésze dollárt jövedelmez."

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5.kiadás

1949 november 8.

7 óra 20 p.

Az olasz dolgozók harca a kenyérért

R ó m a , november 8. /TASzSz/

Olaszország dolgozói élénk harcot folytatnak a termelés csökkentése és az elbocsátások, valamint a munkanélküliség növekedése ellen. Ez a harc a munkáért és a kenyérért különféle formát ölt: a parlagon heverő nagybirtokok elfoglalása délolaszországi parasztek által, munkástiltakozások a nagyipar sok ágában az elbocsátások ellen, stb. A helyi szakszervezetek most tárgyalják azt a gazdasági tervet, amelyet az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség genovai kongresszusa dolgozott ki.

A délolaszországi parasztek most érték el első sikereiket a földért vívott harcukban. A calabriai Cattanzaro tartományban a földbirtokosok kénytelenek voltak beleegyezni, hogy 5200 hektár parlagon levő földet szétosztanak a földművelőszervezetek között és hogy a minimális napszámbért 500 lirában fizessék. Ez a földművesek és szellérek kitartó harcának eredménye a földbirtokosok és az őket támogató rendőrség ellen, amely tudvalevőleg Crotone környékén két munkást megölt és többet megsebesített.

Mint ismeretes, a paraszttömegek tiltakozását a rendőrség véres akciói ellen az ország minden dolgozója támogatta és október 31-én országos tiltakozó sztrájkot rendezett.

A calabriai megállapodás után a paraszttömegek harca a földért Sziciliában is felélénkült. Itt a földbirtokosok semmiesnek nyilvánították a megműveletlen földek szétosztásáról szóló múltévi megállapodásokat és elutasították az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetséghez tartozó Mezőgazdasági Munkásszövetség parasztjainak újabb követeléseit.

Az ipari munkásoknak az elbocsátások és a termelés csökkentése elleni harcát a Pozzuoli-i Ansaldo-művek dolgozói elfoglalták a gyárat. A munkásság a gyárat október 28-án szállta meg tiltakozásuk a bejelentett elbocsátások ellen. A gyár még mindig a dolgozók ellenőrzése alatt van. Ugyanígy október 28-án foglalták el a munkások Taranto városában a San Giorgio nevű hűtőgép-hajógyár egy részét is. Október 29-én a Pescara tartományban levő Scara városában az aszfaltbányák valamennyi dolgozója sztrájkba lépett, tiltakozásul 200 ember elbocsátása ellen.

A tiltakozó mozgalomhoz csatlakoztak a Vicenza városában levő Marcotto nevű nagy textilgyár munkásai is. A gyár igazgatósága ugyanis október 29-én 300 munkás elbocsátását követelte.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1949 november 8.

7 óra 25 p.

/Az olasz dolgozók harca a kenyérért, folyt./

A vas munkások szövetsége november 10-ére országos konferenciát hívott össze a harcra a kenyérért, amelyet a hajógyártás csökkentése ellen folytatnak. Az olasz hajógyár-tulajdonosok ugyanis a kormányval egyetértésben csökkentik a hajógyártást.

Több iparágban tárgyalások folynak a kollektív munkaszerződések feltételeinek felülvizsgálásáról. Október 28-án kötötték meg a téglá- és cseréptermetelés minden ágazatára vonatkozó új kollektív szerződést. A márványfeldolgozóipari és a tengeri-szállítási kollektív szerződés ügyében a tárgyalások tovább folynak. A textilipari szerződések feltételeinek felülvizsgálása a legnagyobb nehézségekbe ütközik. Az elmúlt három év alatt hatalmas jövedelmeket szembrevágó textilgyárosok ugyanis munkacsul elutasítják a munkások bérkövetelését, hivatkozva a sterling-többszörös tartozó országok valutájának leértékelésével kapcsolatos nehézségekre, amely országok az olasz textilcikkék fő felvásárlói. /MTI/

Megalakult az Élelmiszeripari és Közélelmezési Szakszervezetek Nemzetközi Ipari Szakosztálya

S z ó f i a , november 8. /TASZSZ/
Az Élelmiszeripari és Közélelmezési Szakszervezetek nemzetközi ipari szakosztálya most fejezte be alakuló értekezletét Szófiában. A záróülésen ünnepvezeték Nemzetközi Ipari Élelmiszeripari és Közélelmezési Szakszervezetek Nemzetközi Ipari Szakosztályának megalakulását. A szakosztály igazgatóbizottságának elnökévé Simonnet francia küldöttet, elnökhelyettesé Szvirid szovjet és Caverni olasz küldöttet, titkárrá Dicsev bolgár küldöttet választották. Állandó székhelyül Szófiát jelölték ki. Az értekezlet felhívást intézett az élelmiszeripari és közélelmezési munkásokhoz. /MTI/

H e l y e s b i t ó s

November 7-i K 39. kiadásunk második bekezdésében /Rokoszovszkij kinevezése/ kérjük az 1917 február 19-ét 1947 február 19-ével helyettesíteni.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7.kiadás

1949 november 8.

7 óra 30 p.

Derülátóan tekinthetünk a jövőbe - írja Tarlé akadémikus a Novoje Vrenjában

M o s z k v a , november 8. /TASzSz/
Tarlé akadémikus a Novoje Vrenja új
számában "November 7-ére" című cikkében többek között a következőket írja:

- A Szovjet Állam fennállásának 32. évében heves és - nélyeséges megelégedéssel mondhatjuk - eredményes harcot vívott a békéért. Élén állott a békeszerető hatalmaknak, szembeszállt az angol-amerikai többséggel, melyet osatlósai többékevésbé egyhanguan támojtak.

Tarlé ezután sorra veszi az év fontos eseményeit és megmutatja, hogyan válaszoltak az ellenfelek a szovjet diplomácia minden békeszerető, meg egyezést kíváné lépésére új, durva kihívással.

Minél inkább erősödött a háborus uszítók ellen irányuló tiltakozó haljárati, annál gyorsabban kellett elaját önteniök az agresszoroknak a tüzre, annál nagyobb igyekezettel kellett gondoskodniök, hogy a háborus hisztéria meg ne szünjék. És hirtelen - mutat rá Tarlé - váratlan vihar sötétítette el a háborus uszítók röviddel ezelött még oly világos láthatárát. Truman elnök szeptember 23-án közölte, hogy a Szovjetunió az atomfegyver birtokában van. Szeptember 25-én megjelent a TASzSz közleménye, amely - amint a visszhangokból megállapítható - még megrázóbb benyomást tett, mint az amerikai elnök közlése. Alá támasztást nyert a kijelentés, hogy az Egyesült Államok atommonopoliama már 1947-ben fantáziává vált. Eppen ezért egyszerre egész kezalmas oktalanságában lelepleződött a világ közvéleménye előtt az atomdiplomácia, amelyre az Egyesült Államok politikája több év óta épül. Annak fényében, ami szeptember 23-25-én köztudattá vált, hatalmas erkölcsi erőt nyertek a Szovjetuniónak az egész emberiség érdekében hosszú időn át tett erőfeszítései. Most már feltétlenül el kellett ismerni, hogy a Szovjetuniót egyetlen célkitűzés vezette, midőn hosszú esztendőkn át nem vett tudomást a "hidegháboru" szervezőinek arcátlanságáról és kihívó magatartásáról: minden lehetőt el akart követni, hogy megakadályozza a harmadik világháborút, hogy ártalmatlanná tegye a háborun és a háborus előkészületeken gazdagodó bűnözők erőfeszítéseit. A háborus uszítók azonban, akik az Egyesült Nemzetek Szervezetének ülésain szónokolnak, vagy akik az egyes "hivatalokban" működnek, nem nyughatnak és mindenegyes vereségük után továbbra is minden erővel bizonyítani akarják, hogy még életben vannak. A mérgező "titoizmus" szött összeesküvés, amely azzal végződött, hogy Jugoszláviát pinasz módon becsapózták az Egyesült Nemzetek Szervezetének Biztonsági Tanácsába, egy időre vált a provokációknak.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás

1949 november 8.

7 óra 35 p.

/Derülátéan tekinthetünk a jövőbe...folyt./

Az egyik legújabb provokáció az angol és amerikai küldöttek részéről a görög hóhéroknek nyújtott védelem. Ennyire még a megvoldogult genfi Népszövetség sem aljasult le.

A Németországban október első felében történt eseményeket a békeszerető népek mélyszégyen megelégedéssel fogadták. Ellenfeleinket viszont zavarba ejtette, hogy a német nép demokratikus erői visszakapták szuverenitásukat. Sztálin távirata az éppen megalakult köztársaság vezetőihez világosan kifejezi a békeszerető Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának jelentőségét az európai béke megővésének ügyével kapcsolatosan. Mindez méltán fejezi be a nagy Szovjetunió fennállásának 32. esztendejét.

A békéért küzdő államok arcvonalához csatlakozott most Kína, az ázsiai nagyhatalom is, amely a Szovjetunióhoz fűződő szoros barátságban látja biztonságának támaszát és az óriási ázsiai szárazföld békéje megszilárdításának zálogát.

A világbéke megteremtéséért folyó nagy és eredményes harc még távolról sem fejeződött be - írja Tarló. Még hatalmas erőfeszítésekre, nagy éberségre, törhetetlen és pillanatra sem gyengülő energiára van szükség. De olyan nemzetközi helyzetben köszöntjük nagy forradalmunk 32. évfordulóját, amely feljogosít bennünket, hogy derülátéan tekintsünk a jövőbe - fejeződik be a Novoje Vrenja cikke. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 9. kiadás

1949. november 8. 7 óra 40 perc

Fél a tömegek elé menni az MRP és a Blumista Párt

P á r i s , november 8. /MTI/

Országos értekezletet tartottak Párisban az MRP és a Blumista Szocialista Párt vezetői. Az MRP értekezletén a többi között Bidault miniszterelnök beszélt. Hangoztatta, kormánya nem változtatja meg politikáját Vietnámban és hogy nem gondol a katonai hitelek csökkentésére sem. Ugyancsak sikraszállt Németországnak a Marshall-államok szervezetébe történő felvételéért, valamint az Atlanti Szerződés megerősítéséért. Az MRP vezetősége egyébként a mostani francia nemzetgyűlés feloszlatása ellen foglalt állást.

Viharos légkörben zajlott le a Blumista Szocialista Párt vezetőségének értekezlete. A vezetőség tagjai teljesen egyetértően a mostani politikában, viszont a tömegek nyomására a taktika kérdésében sok ellentét merült fel. Végül is abban egyeztek meg, hogy december 17-ére rendkívüli kongresszust hívnak össze. A Szocialista Párt egyelőre nem akarja a parlament feloszlatását, mert amint azt Depreux volt miniszter elismerte, a Párt sem anyagilag, sem politikailag nincs erre felkészülve.

-. -

Haldoklik az angol filmipar

L o n d o n , november 8. /MTI/

Arthur Rank, a legnagyobb angol filmvállalkozó, a 68 millió font alapítójú Odeon-csoport főtulajdonosa és vezérigazgatója hétfőn kijelentette, hogy vállalkozása június 25-ével zárult üzletévben 3,350.000 fontot veszített. Ennek következtében 1950 júniusáig már csak néhány kisebb filmet készít, júliustól kezdve pedig egyáltalán nem tervezi több film készítését és fokozatosan visszafejleszti üzenét. A katasztrófa oka Rank szerint a fokozott amerikai filmbehozatal a mozilátogatás hanyatlása a gazdasági válság következtében továbbá az elviselhetetlen adóterhek. Rank szerint a legfontosabb a legfontosabb az angol filmipar haldoklását jelenti.

-. -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. lo. kiadás 1949. november 8. 7 Óra 45 perc

A moszkvai rádió műsora november 12-től 19-ig

M o s z k v a , november 8. /MTI/

November 12. szombat:

- I. program: 10.20 Népi demokráta országok népdalai.
18.30 Séta Moszkva színházaiban és hangverseny-
termeiben.
23.00 Művész-hangverseny.
- II. program: 18.30 Beethoven V. szimfóniája, hangverseny vez-
Jandernik, zongorázik Judina.
22.05 Csajkovszkij kamara-művek.
- November 13. vasárnap:
- I. program: 9.30 Szovjet zeneszerzők dalai.
11.30 Ukrán hangverseny.
17.30 Orosz dalok.
21.00 Népszerű zenekari hangverseny.
24.00 Nép dalok, táncok.
- II. program: Rachmaninov IV. zongoraverseny.
- November 14. hétfő:
- I. program: 12.15 Ticsnyikov kórus
18.35 Hangverseny a Szakekervezetek Háza
oszlopcsarnokából.
- II. program: 21.30 Skriabin zongoraverseny, Neigaus közre-
működésével.
22.05 Frenyikov-Sosztakovics dalai.
- III. program: 18.40 Moszkvai ifjusági zenekar hangversenye,
vezényel Kondrasin.
- November 15. kedd:
- I. program: 8.30 Musszorgszkij: Gyermekdalok.
20.00 1949. évi nemzetközi díjnyertes művész-
hangverseny.
20.40 Csajkovszkij V. szimfonia. vez: Mravinsz-
kij.
- II. program: 13.45 Mozart-szonáta két zongorára és dalok.
22.30 Tolovjev-Tedoj filmzene.
- November 16. szerda:
- I. program: 8.30 Orosz kórus, dalok.
- II. program: 18.30 Glazunov I. zongoraverseny, vez: Orlov.
21.30 Korél hangverseny.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. 11. kiadás

1949. november 8.

8

óra 50 perc

/A moszkvai rádió műsora... folyt./

November 17. csütörtök:

I. program: 12.20 Schubert-dalok. Vinogradov.

17.15 Szovjet dalok külföldön.

22.35 Glinka-Csajkovszkij: Operarészletek.

II. program: 22.05 Orosz dalok. Saljapin-lemezek. Obuhova.

November 18. péntek:

I. program: 8.30 Rimszkij-Korszakov hegedű és zongoraverseny.

21:00 Hangverseny Magyarországnak.

II. program: 22.05 Művész-hangverseny.

III. program: 17.00 Kalinikov II. szimfónia, vez: Orlov.

-. -

Baloldali érzelmi munkás nem viselhet funkciót a CIO szakszervezeteiben

O l e v o l a n d, november 8. /TASzSz/

A CIO-hoz tartozó szakszervezetek kongresszusa befejeződött. Murrayt ismét megválasztották a CIO elnökévé, Carry viszont titkár és a kizárt alnök, Fitzgerald helyettese lett.

Midőn a haladó szakszervezetek kijelölték képviselőiket a végrehajtó bizottságban, Murray kijelentette, hogy Goldot, a szőrme- és bőripari munkások szakszervezetének elnökét nem lehet beválasztani a végrehajtó bizottságba. A jobboldali küldöttek valamennyi haladó jelölt be- választása ellen tiltakoztak. Murray felszólította hivatottakat, hogy ne támogassák a haladó jelölteket. Az elnök elutasította Gold jelölését, a szőrme- és bőripari munkások szakszervezete azonban nem állított Gold helyébe másik jelöltet.

London/Co Q-br Murray - mint a Reuter jelenti - Clevelandben kijelentette, hogy a CIO valamennyi tisztségviselőjének a jövőben alá kell írnia egy nyilatkozatot, amelyben kijelenti, hogy nem kommunista. /MTI/

-. -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás 1949, november 8.

9 óra 20 perc

A román dolgozók nagy érdeklődéssel fogadták a magyar dokumentációs kiállítást

B u k a r e s t, november 8.

A bukaresti magyar dokumentációs kiállítás november 1.-én zárult. A kiállítást a bukaresti és vidéki dolgozók tizezrei látogatták és nagy érdeklődéssel szemlélték a Magyar Népköztársaság dolgozóinak életét, küzdelmét, munkáját visszatükröző fényképfelvételeket, grafikonokat és kiállított mintatárgyakat. Naponta főképpen az esti órákban látogatták igen sokan a magyar dokumentációs kiállítást. Munkából hazasiető munkások, tisztviselők, főiskolások, ipari tanoncok, középiskolások, szakították meg utjukat és tértek be végignézni a kiállítást. Voltak olyanok, akik több ízben is visszatértek, újabb adatokat jegyezgettek fel, újból végignézték a kiállítás képeit, kimutatásait, meg-megálltak a kiállított villanymozdony, autóbusz, villamos, stb. modellek előtt. Az emberek csoportokba verődve nézegették ezeket a modelleket, egymást nem ismerő emberek tárgyalták meg egymásközött a kiállítást, a modelleket, grafikonokat.

A román uttörő-csoportok, bukaresti középsikolás növendékek együttesen látogatták meg a magyar kiállítást. Természetes, hogy a fiatal látogatók érdeklődése elsősorban a magyarországi fiatalok élete felé fordult. A kiállított képeken tulmenően további felvilágosításokat kértek és kaptak a magyar uttörőmozgalomról, az épülő magyar Uttörő Köztársaságról, az uttörő-vasutáról és általában az ifjusági mozgalomról. A kiállítást látogató munkások szakértelennel nézegették a magyar ipar termékeit, tanulmányozták a magyar ipar fejlődését és általában a magyar dolgozók életét visszatükröző kiállítási tárgyakat.

A kiállítás megtekintése után a látogatók a vendégkönyvbe vezették be benyomásaikat a kiállítással kapcsolatban. Józsa Sándor kolozsvári munkás a következő sorokban fejezte ki azt a benyomást, amelyet a magyar dokumentációs kiállítás reáltett:

"Az utóbbi pár év alatt esedákat műveltek. Elvtársaim, csak tovább így előre."

Egy másik bejegyzés ugyancsak az eredményeket értékeli amikor így ír:

"Nagyon-nagyon esedálatraméltóak az eredmények, amelyeket a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével a felszabadulás után ért el." /Bolytköv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13 kiadás 1949, november 8. 7 óra 45 perc

A román dolgozók nagy érdeklődéssel..../Folyt

Vannak olyan bejegyzések is, amelyekben a látogatók szakmájuknak megfelelően bizonyos kiegészítést látnak volna célszerűnek. Az egyik vegyész pl. hiányolja, hogy a magyar vegyipar-gyártás nincs képviselve a kiállításon. "Három éve hagytam el Budapestet, Boldogan látom ebben a kisméretű kiállításban a hatalmas fejlődést, akaratot és alkotásvágyat. Várunk újabb kiállítást" - írja egy másik látogató.

A bejegyzések kitérnek a román és magyar dolgozó nép közötti barátság méltatására is, melyet a kiállítás egyes képei híven tükröznek vissza. Egy bejegyzés megállapítja, hogy a bukaresti magyar dokumentációs kiállítás hozzá fog járulni a két szomszéd és baráti nép barátságának még fokozottabb elmélyítéséhez. A bukaresti egyetemeken és főiskolákon tanuló magyar egyetemi hallgatók a következőket írták be a könyvbe:

"Mi, bukaresti magyar egyetemi hallgatók, kívánunk továbbra is sok erőt Magyarországra újjáépítéséhez a szocializmus útján."

Tovább lehetne folytatni még a bejegyzések felsorolását. Ezeknek mindgyikéből őszinte érdeklődés és megbecsülés nyilvánul meg a Magyar Népköztársaság fejlődése, a magyar dolgozó nép élete iránt. Alkalmul szolgált a kiállítás arra, hogy a román dolgozók közelebb kerülhessenek azokhoz az eredményekhez, ahhoz a fejlődéshez, amelyekről a magyar népi demokrácia a felszabadulás után a hatalmas Szovjetunió támogatásával tanuságot tett. /MTI/

..

Leszavazták az angolokat az ENSZ gyámügyi bizottságában

L a k e S u o o o s s, november 8.

Az Egyesült Nemzetek Gyámügyi Bizottsága szombaton felhívta a közgyűlést: kérje fel a nem önkormányzati területekért felelős valamennyi tagját, hogy minden évben tessenek jelentést az emberi jogok megadásának terén fennálló helyzetről a rájukbízott területen. A Bizottság, Nagybritannia és a többi gyámterületekkel rendelkező hatalom és ellenkezője számára, jóváhagyta a határozati indítványt, amely kérte, hogy szüntessék meg az eddigi rendszert, amely szerint nem kötelező a tájékoztatás az önkormányzattal nem rendelkező területek földrajzáról, történelméről és népéről. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás 1949, november 3.

9 óra 15 perc

Leszavazták az angolokat az ENSz.... /folyt. /

A határozati javaslatot 25 szavazattal nyolc ellenében, hét tartózkodással fogadták el. A határozat sürgette az ilyen tájékoztatások megadására felszólított kormányokat, hogy közöljenek több adatot az ENSz-szel a függőségben lévő területek önkormányzati intézményeinek fejlesztéséről.

A Bizottság az angolok tiltakozása ellenére jóváhagyta azt az indítványt, is, amely felkéri a gyárhatóságokat, hogy adjanak egyenlő lehetőséget a tanulásra a nem önkormányzati területek valamennyi lakosának, afrikaiaknak, ázsiaiaknak és európaiaknak egyaránt. /MTI/

..

A lengyel sajtó lelkesen köszönti Rokoszevszkij marsallt

V a r s ó, november 8. /BAP/

Rokoszevszkij marsall nemzetvédelmi miniszterré történt kinevezésével foglalkozva a Tribuna Ludu megállapítja, hogy ez a kinevezés megerősíti Lengyelország védelmi erejét és az ország biztonságát. Rokoszevszkij mindenkinél hivatottabb, hogy továbbítsa a fiatal lengyel hadseregnek azokat a katonai tapasztalatokat, amelyeket a Szovjet Hadsereg a hitlerizmus ellen folytatott háború négy évében szerzett. Rokoszevszkij, a varsói vasuti munkás fia, maga is építőmunkás volt és résztvett a háború előtt a Poniatowski-híd építésében. Fiatal korában résztvett a munkástüntetésekben és ezért a varsói Pawiak-börtönbe zárták. Konstantin Rokoszevszkij a lengyel hadsereg élén további biztositéka a békének és Lengyelország biztonságának.

Az angolszász imperialisták az Elba mögött megkísérlik a lengyelellenes német revizionizmus felszítását és az Odera-Neisse-határ ellen irányuló szölamckkal akarják mozgósítani az új hitleristákat. Sztálingrád parancsnoka, aki a lengyel hadsereget Szoazin ostromára vitte, újabb emlékeztető a német revizionisták és angolszász védelmezőik számára, hogy az Odera-Neisse-határ a béke határa nemcsak Lengyelország, de az egész világ számára.

Konstantin Rokoszevszkij, a varsói munkás, mint a hitlerizmus ellen folytatott háború hőse és legfelső katonai parancsnok tér vissza hozzánk. A szovjet kormány döntése, amellyel a lengyel kormány rendelkezésére bocsátotta Rokoszevszkij marsallt, újabb biztositéka a Szovjetunió Lengyelország iránt tanúsított karátságának. /Folyt. köv.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1949. november 8.

10 óra / 0 perc

A lengyel sajtó lelkesen köszönti /folyt. /

A lengyel nép köszönti Rokoszovszkijt.

A Rzeczpospolita megállapítja, hogy nincs olyan becsületes lengyel ember, aki ne fogadná örömmel azt a hírt, hogy Rokoszovszkij marsall lesz a lengyel kormány nemzetvédelmi minisztere. A lengyel milliók számára - írja a lap - Rokoszovszkij hozta a szabadság hajnalát a rabszolgaság szörnyű éjszakája után. A lengyel városok lakói megtottan üdvözölték őt, amikor végetvetett vértanúságuknak. Nincs olyan lengyel, aki érdemesebb volna arra a megtiszteltetésre, hogy a lengyel hadsereg parancsnoka, mint Konstantin Rokoszovszkij, Lengyelország marsallja, egyike azoknak, akik legyőzték Hitlert, aki harcolt a lengyel nép szabadságáért és Lengyelország függetlenségéért, - fejezi be a lap. /MTI /
/legyen.

Fogadás Gromiknál a forradalmi évforduló alkalmából

Moszkva, november 8. /TASZSz/

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából Gromiko szovjet külügyminiszter-helyettes hétfőn fogadást rendezett a moszkvai diplomáciai testület tiszteletére. A fogadáson megjelentek a moszkvai követségek és diplomáciai missziók vezetői és tagjai, Csojbalzan, a Mongol Népköztársaság miniszterelnöke, Ho-Hon, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagy nemzetgyűlésének elnöke, a Mongol Népköztársaság három miniszterelnökhelyettese, Kareman, az Albán Népköztársaság közoktatásügyi minisztere, Cojosan koreai pénzügyminiszter, Dickmann, a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes népi kamarájának elnöke, Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, Fernand Seinau, a Moszkvában tartózkodó belga kereskedelmi küldöttség vezetője, Einar Mudio, a svéd kereskedelmi küldöttség vezetője, Joliet-Curie, a Bőrvédelmi Világkongresszus állandó bizottságának elnöke, Lombardo Toledano, a Latinamerikai Munkásszövetség elnöke, Maurice Senior, a Belga-Szovjet Baráti Társaság titkára, Giuseppe Berti, az Olasz-Szovjet Társaság elnöke, valamint kereskedelmi, szakszervezeti és kulturális küldöttségek vezetői.

/Folyt. köv. /

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás 1949, november 8.

10 óra 20 perc

Fogadás Gromikonál.../folyt.

Szovjet részről a fogadáson Monsikov, Beosev, Zverjev, Kaftanov, Bolsakov, Akopov és Szmirnov miniszterek, Wlaszov, az Oroszországi Szövetséges Köztársaság Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, Gorkin, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára, Bugyonnij, Szokolovszkij, Govorov, Zsavoronkov marsallok, Lavrentyev külügyminiszterhelyettes, Kumikin és Szergejosik külkereskedelmi miniszterhelyettesek, Kuznyecov, a Szovjetunió Központi Szakszervezeti Tanácsának elnöke, Stemonko hadseregtábornok, Kairov, az Oroszországi Szövetséges Köztársaság közoktatási minisztere, Artemjov, Golikov és Jigarev ezredek, Vavilov akadémiai elnök, Liszenko akadémikus, a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és a fegyveres erők minisztériumának egyes vezető tagjai, írók, művészek, színészek, a szovjet és a külföldi sajtó képviselői.

MTI /

Visinszkij szovjet külügyminiszter udvariassági látogatása Achesonnál

Washington, november 8.

Visinszkij szovjet külügyminiszter hétfőn délután találkozott Acheson amerikai külügyminiszterrel. A látogatás 15 perces volt. A szovjet külügyminiszter Panyuskin washingtoni szovjet nagykövet kíséretében volt. A látogatásról távozóban Visinszkij külügyminiszter újságírók előtt kijelentette, hogy udvariassági látogatást tett Acheson külügyminiszternél.

MTI /

Fogadás a washingtoni szovjet nagykövetségen az Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából

Washington, november 8.

Visinszkij szovjet külügyminiszter és Panyuskin washingtoni szovjet nagykövet hétfőn az Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából fogadást rendezett a washingtoni szovjet nagykövetségen. A fogadáson a washingtoni diplomáciai kar vezetőivel az élen, több mint ezer vendég vett részt. Acheson külügyminiszter képviselőiben James Webb helyettes külügyminiszter jelent meg.

MTI /

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1949. november 8.

11 óra 05 perc

A Szovjetunió városai és falvai megünnepelték az Októberi Forradalom évfordulóját

M o s z k v a , november 8. /TASZS6/

Hétfőn a Szovjetunió összes városaiban és falvaiban ünnepélyesen emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáról.

Minszkben több mint két órán át tartott az ünnepi felvonulás, számos transzparens és jelszó díszítette a Szovjetunió népeinek megbonthatatlan sztálini barátságát. A testvér-köztársaságok nagységüknek köszönheti Bjeloruszria, hogy rövid idő alatt helyreállította az ellenség által megsemmisített népgazdaságot.

Tbilisziben, Gruzia fővárosában verőfényes nap ragyogta be a város ünnepien feldíszített utcáit és tereit. Az ünnepi felvonulás élén a Sztálin nevét viselő vagon- és hajógyár munkásai haladtak. Ez az üzem Gruzia legrégebbi ipari vállalata és itt kezdte meg a nagy Sztálin forradalmi tevékenységét.

Riga, Lettország fővárosának dolgozói azzal a büszke érzéssel vettek részt az ünnepi felvonulásban, hogy vállalt kötelezettségeiknek becsülettel eleget tettek. A felvonulók az idén először gyártott cikkek kiosnyított másait vitték magukkal. A lett fővárosban a felvonuláson 300.000 dolgozó vett részt.

Vilna és Tallin dolgozói is megünnepelték az Októberi Forradalom 32. évfordulóját. Az ünnepi felvonulásban 120.000 dolgozó vett részt.

A rossz idő ellenére Kisinyev utcáin és terein véget nem érő sorokban vonultak fel a város dolgozói. Transzparensok, jelszavak számoltak be Besszarábia eddig elért eredményeiről.

Petrozavodszkban, a Karél-Finn Köztársaság fővárosában több mint két órán át tartott a főváros dolgozóinak felvonulása. Orosz- és finn nyelven írt feliratok éltették a nagy Sztálint és Lenin és Sztálin Pártját.

Az urali Szverdlovszkban különösen népes volt a felvonulás. A város dolgozóit háború utáni sztálini ötéves terv idején gyártott új gépek és termelőeszközök makettjeivel vettek részt a felvonulásban.

/Folyt. köv./

K 18. kiadás 1949. november 8.

11 óra 10 perc

A Szovjetunió városai és falvai.../1. folyt./

Szovjet-Azerbajdzsán fővárosának, Bakunak utcáit zene, ének hangjai töltötték meg. A bakui helyőrség díszszemléje után megkezdődött az ünnepi felvonulás. A menet a lenini-sztálini olajvidék munkásai és tisztviselői nyitották meg. Ezek a dolgozók szentélyesítik meg a bakui proletáriátus dicső hagyományait, annak a proletáriátusnak a hagyományait, mely nagy Sztálin vezetésével küzdött a cárizmus ellen. A bakui felvonulás öt órán át tartott.

Alma-Ata dolgozói is ünnepi felvonuláson vettek részt. A város ipara már most az 1950-es évre előirányzott munkáján dolgozik. A felvonulók sorában jelen voltak a kazahi értelmiség, a köztársaság tudományos akadémiájának, művészeinek, orvosainak képviselői. A Forradalom előtti Kazahsztánban nem volt értelmiség. Ez az értelmiség a szovjet hatalom éveit alatt jött létre.

Az Októberi Forradalom évfordulója napján ünnepi külsőt öltött Sztálingrád, a hős város. A város a legutóbbi év alatt erősen megváltozott. A sztálingrádiak az ünnep reggelén boldog örömmel vették számba azokat a esodálatos változásokat, melyek a nemrégiben még romokban heverő városban végbementek. A sztálingrádi felvonulás két órán át tartott.

A Don-medence dolgozóinak felvonulásában résztvettek a Don-medence bányászai, fém munkásai, acélöntői. A sztálinói felvonulás két órán át tartott.

Ukrajna és Bjelorusszia kolhozai is boldog örömmel ünnepelték meg az Októberi Forradalom évfordulóját. A Kubán-vidék, a Szovjetunió legnagyobb rozstejnő vidékének összes falvaiban és községeiben ünnepi felvonulásokat tartottak. Több mint egymillió földműves juttatta kifejezésre ezekben a felvonulásokban a kolhozrendszer legyőzhetetlen erejét. A Szovjetunió összes városaiban és falvaiban a dolgozók ezen a napon kifejezésre juttatták szeretetüket és odaadásukat a szovjet hazá, a Bolsevik Párt és a nagy Sztálin iránt, szilárd elhatározásukat és akaratukat, hogy harcolni fognak az egész világ békéjéért. MTI

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 19.

kiadás

1949. november 8.

M ó r a 10 perc

Az USA urai egyre inkább eltávolodnak még a szokványos burzsoá "törvényesség" látszatának fenntartásától is

M o s z k v a, november 8. /TASzSz/

Az Egyesült Államok urai - írja Korovin akadémikus - még a szokványos burzsoá "törvényességtől" is egyre inkább eltávolodnak. Erről tanuskodik a 11 kommunista párti vezető ellen megrendezett rothadt inkvizíciós eljárás, mely elrettentő példája az önkénynek és a birói eljárás kigunyolásának.

Még önkényesebb az a jogsértés, melyet az USA reakciós körei Gubicsev szovjet diplomata ügyében követtek el.

Az amerikai hatóságok önkénye annál inkább kirívó, minthogy Gubicsev nem követett el büntetett az Egyesült Államok kormánya ellen és az ellene felhozott vád nem egyéb rágalomnál és provokációnál. **Az amerikai reakciós körök** a Gubicsev-ügy kitervezését az amerikai-szovjet viszony elmérgezésére szánták. Nem véletlen, hogy ez az "ügy" olyan hosszú időn keresztül nem kerül le a színről.

Korovin rámutat, hogy az ugynevezett Gubicsev-ügy "birói felülvizsgálása" már nyolc hónapja tart és az ügy a külügyminisztérium dosszióiban már jóval Gubicsev bebörtönzése előtt létezett, ahol az egész esetet megrögzött "orosz szakértők" agyalták ki. **Az amerikai bíróság** a felelőségre vonhatóság kérdésében hozott döntésében egyszerűen a külügyminisztérium közlésére támaszkodott, mely értesítette a bíróságot, hogy a vádlott Gubicsev nem tartozik a diplomáciai testülethez.

Az a tény, hogy az amerikai hatóságok bebörtönözték Gubicsevet és eljárást indítottak ellene, - írja Korovin - arról tanuskodik, hogy az Egyesült Államok uralkodó körei durván megsértik mind a nemzetközi jog, mind az USA jogszabályainak előírásait. Gubicsev diplomáciai szolgálatban állott és vitán felül rendelkezett a diplomáciai sérthetlenség jogával.

/Helyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás 1949. november 8. 11 óra 10 perc

/Az USA urai egyre inkább...1.folyt./

Korovin ezt híres amerikai jogászok véleményével is alátámasztja, kiknek jogi értékelése szerint Gubiosevot, mint a Szovjetunió külügyminisztériumának harmadik titkárát, a diplomáciai személyzethez tartozónak kell tekinteni.

- Kérdezzük - írja Korovin - hogy az Egyesült Államok kormánya miért sérti meg ilyen durva módon ezt az elvet? Szemmel láthatóan már a nemzetközi jog szabályai sem tartják vissza az Egyesült Államok uralkodó köreit a közvetlen és legsúlyosabb nemzetközi jogsértéstől.

Az USA külügyminisztériuma igyekszik kikészülni abból a nyilvánvalóan nehéz helyzetből, melybe került. Ha "érveit" közelebbről megvizsgáljuk, kiderül azok tarthatatlansága. Az USA külügyminisztériuma előtt is ismeretes, hogy Gubiosev 1946. júliusában, feleségével és gyermekével együtt mint az ENSZ titkárságának munkatársa diplomataként érkezett az Egyesült Államokba. Az USA nagykövetsége maga is úgy tekintette, miután diplomata-vízummal látta el.

Attól a pillanattól kezdve, hogy Gubiosev az Egyesült Államokba érkezett, statusában semmiféle változás sem állott be. Teljesen helyt nem álló az USA külügyminisztériumának az az állítása is, mely szerint Gubiosev azért nem rendelkezett immunitással, minthogy nem volt akkreditálva az Egyesült Államok kormánya mellett.

Korovin utal arra, hogy az 1945. évi december 29-i törvény értelmében az ENSZ-nél szolgálatot teljesítő egyének és családtagjaik "olyan előjoggal rendelkeznek, mint az adófizetés-mentesség, továbbá az immunitás." Gubiosev diplomáciai sérthetlenségének nem ismerése így csak az általánosan elismert jogszabály világos megsértésével lehetséges. Így, a Gubiosev ügyel - állapítja meg Korovin - az USA uralkodó körei avilág közvéleményének szeme előtt ismét leleplezték magukat.

Befejezőül a cikk követeli, azonnal vessenek véget a Gubiosev ellen irányuló törvényellenes bírósági rágalmazásnak és vonják felelősségre azokat, akik atörvénytelen eljárásért felelősek.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás 1949. november 8.

11 óra 30 per?

Csu-En-Lai külügyminiszter fogadása az Októberi Forradalom
évfordulója alkalmából

Peking, november 8. /Uj-Kina/
Csu-En-Lai külügyminiszter, a Nagy Októberi
Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából hétfőn
délután fogadást rendezett. A fogadáson mintegy öt-
vettek részt, köztük Rososin szovjet nagykövet, a pekingi
szovjet nagykövetség tagjai, a központi népi kormány kérelmé-
re Pekingbe érkezett szovjet szakértők és a TASZSz-iroda pe-
kingi munkatársai. Jelen voltak továbbá az ázsiai országok
szakszervezeti értekezletére Pekingbe érkezett küldöttek,
valamint az ázsiai demokratikus nők értekezletének résztvevői.
A fogadáson résztvettek még Csu-Te, a központi népi kormány
alelnöke, Liu-Sao-Csi, Li-Csi-Sen és Csang-Lan, továbbá a kor-
mány és a politikai pártok vezető tagjai és a népi szerveze-
tek képviselői.

A fogadás résztvevőinek lelkes ünneplése
közben Csu-En-Lai külügyminiszter pohárköszöntő mondott
Sztálin generalisszimusz egészségére és a kínai-szovjet ba-
rátságra. /MTI/

Az albán nép lelkesedéssel és munkafelajánlásokkal ünnepli
meg felszabadulásának 5. évfordulóját

Tirana, november 8. /ATA/
A dolgozó tömegek Albániában nagy
örömmel ünneplik az ország felszabadításának 5. évfordulóját.
A dolgozók fokozzák munkateljesítményüket, hogy méltón ün-
nepeljék ezt az emlékeztető napot, amely új szakaszt nyitott
az ország történelmében.

Több üzem munkásai megfogadták, hogy a fel-
szabadulás 5. évfordulójának tiszteletére határidő előtt
teljesítik az állami tervet. Korosa vidékének munkáspárti
tagjai Hoxha vezérezredeshoz intézett levelükben kötelezték
magukat, hogy az őszi vetést november 29.-ig befejezik és a
tavalyihoz képest 10 százalékkal fokozzák földjeik hozását.

Az "Enver"-gyár munkásai a felszabadulás
évfordulójára eleget tesznek együttesen és egyénileg vállalt
kötelezettségeiknek, hogy telteljesítik a termelési terveket.
/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22 kiadás

1949. november 8. 11 óra 25perc

/Az USA urai egyre inkább... 2.folyt./

Ez a követelés - írja Korovin - a nemzetközi jog elvein alapul és a szovjet diplomata, a szovjet polgár becsületének és jogainak megvédését szolgálja. Ez a követelés elősegíti a nemzetközi jog alapjának és, a békeszerető államok együttműködésének megszilárdítását és mély szolidaritásra és támogatásra talál a béke és a nemzetközi jogrend minden igaz hívnél. /MTI/

--

Az egész felszabadított Kína megünnepelte a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját

Peking, november 8. /Uj Kína/
A felszabadított Kína minden városa megünnepelte hétfőn a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját. Pekingben a Kínai-Szovjet Társaság nagygyűlésen emlékezett meg az évfordulóról. Hasonló gyűléseket tartottak Tiencinben, Sanghájban és más városokban.

A mozikban szovjet filmeket adnak elő, hogy bemutassák a kínai népek azokat az óriási változásokat, amelyek az októberi forradalom óta a Szovjetunióban végbementek.

A gyárakban és iskolákban gyűléseken emlékeztek meg a Nagy Októberi Forradalomról.

A népi felszabadító hadsereg is ünnepségeket tartott. Csen-Ji tábornok harmadik hadseregének minden alakulata előtt ismertették a Szovjetuniót és a szovjet hadsereget. A páncélos alakulatok -- lapjában hosszú cikkek ismeretetik azokat a hősi harcokat, amelyekben a szovjet páncélos hadosztályok szétzúzták Hitler seregeit. /MTI/

--

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás 1949, november 8.

11 óra 35 perc

Az USA-ban politikai meggyőződésük miatt százakat tartóztatnak le, utasítanak ki és fosztanak meg állampolgárságuktól

W a s h i n g t o n , november 8.

Az Egyesült Államok 16 államából több mint háromezer ugynevezett "nemkívánatos idegent" akarnak kiutasítani - állapítja meg a polgári jogok védelmének országos bizottsága az amerikai közvéleményhez intézett felhívásában. "Természetes", hogy mindezeket a "nemkívánatos idegeneket" politikai meggyőződésük miatt akarják kiutasítani. Mintegy százat közülük már le is tartóztattak politikai meggyőződésük miatt. Kétszáz külföldi származású amerikai állampolgárt hasonló okokból akarnak megfosztani állampolgárságuktól.

A felhívás felszólítja az amerikai polgárokat, tiltakozzanak az Egyesült Államok kormányának antidemokratikus intézkedései ellen és támogassák az e kérdésben Detroitban összehívott országos értekezletet. /MTI/

A világ népei a Szovjetuniótól tanulják meg, hogyan kell harcolni a békéért, a demokráciáért és szocializmusért és hogyan kell új életüket felépíteni

M o s z k v a , november 8. /TASzSz/

A Novoje Vremja legutóbbi számában Leonidov arról a testvéri és önzetlen segítségről ír, melyben a Szovjetunió a népi demokráciákat részesíti.

A Szovjetunió felszabadította Románia, Bulgária, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország és Albánia népeit a fasiszta elnyomás alól és megnyitotta előttük a szocializmushoz vezető utat. A Szovjetunió megvédelmezi a népi demokratikus országokat szuverenitásukat és függetlenségüket az angol-amerikai imperialisták részéről fenyegető bűnös merényletektől. A Szovjetunió a népi demokratikus államokat hatalmas politikai, gazdasági és kulturális segítségben részesíti. Van azonban olyan segítség is - jegyzi meg Leonidov -, melyet egyedülállósága és felbecsülhetetlen fontossága folytán nem lehet eléggé értékelni. Ez a segítség a szocializmus építésének tapasztalata.

A szovjet nép, mely megvalósítja a fokozatos áttérést a kommunizmusra, bőkezűen becsátja tapasztalatainak napról-napra gyarapodó esodálatos kincsostárát az egész dolgozó emberiség és elsősorban a testvéri népi demokratikus országok rendelkezésére. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1949, november 8.

// Óra 55 perc

A világ népei a Szovjetuniótól..../1. folyt..

A Szovjetunió szocialista tervgazdálkodásának elvei és módszerei iránymutatóul és vezetőül szolgáltak és szolgálnak a népi demokráciák országai számára. Az a tény, hogy sikeresen valósították meg a lengyel hároméves-, a csehszlovák kétéves-, a magyar hároméves-, valamint a bolgár és román terveket, arról tanuskodik, hogy a Szovjetunió tapasztalatai - melyeket a fenti államok mindannyian felhasználtak, biztosították számukra az első győzelmet a népgazdaság szocialista átépítésének útján.

A népi demokratikus országok kommunista és munkáspártok vezetete dolgozói saját szemükkel győződnek meg a szocialista munkaverseny alkotó erejéről, melynek bölcsője a Szovjetunió. A népi demokratikus országokban általános elfogadásra találtak a szovjet ujitómunkások élenjáró munkamódszereit. A magyar vasutasok a szovjet sztahanovisták tapasztalatainak tanulmányozása nyomán rekorderedményeket értek el a vasutasbrigádok munkájában. A lengyel cipőgyári munkások most kezdik elsajátítani Matrozov, híres szovjet sztahanovista munkamódszereit. Románia gyorsvágói Bortkioviros, a közismert leningrádi gyorsvágó-esztorgályos nyomain haladnak. A bukaresti szövőmunkások gépei felett Maria Volkova híres szovjet szövőnö képe függ, kinek munkája példaképpül szolgál a román munkásnőknek. A szovjet kolhozparasztság világraszóló sikerei arra indították a népi demokratikus országok parasztságát, hogy megismerkedjenek a szovjet földművelés tapasztalataival és azokat a saját számukra is hasznosítsák, hogy ezzel megszüntessék az évszázados elmaradottságot és nyomort. Már szinte megszokott jelenség, hogy a Szovjetuniót a népi demokratikus országok parasztküldöttségei keresik fel. A román, lengyel, albán és magyar parasztság küldöttsége már volt vendégségben a szovjet kolhozparasztnál. Napjainkban népes csehszlovák parasztküldöttség tartózkodik vendégként a Szovjetunióban.

A Szovjetunió azért, hogy sokoldalú tapasztalatait átadja a népi demokratikus államoknak, felmerhetetlen segítséget nyújt számukra. A Szovjetunió tapasztalatai a népi demokratikus országok számára olyanok, mint egy térkép, melyen ki van jelölve a szocializmushoz vezető legjobb út, iránytű. Lenin és Sztálin művei szolgálnak.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás 1949. november 8.

12óra 05perc

A világ népei a Szovjetuniótól..../2. folyt. /

A népi demokratikus országok dolgozóinak már nem kell ismeretlen, feltöretlen úton haladni a szocializmus felé. Ezáltal sok nehézségtől szabadulnak meg, melyeket a szovjet emberek - az új és leghaladóbb társadalmi és állami rend uttörői - már leküzdöttek.

A népi demokratikus országok megerősödése, a szocializmus útján elért sikereik, melyek a nagy szovjet állam segítsége és tapasztalatainak elsajátítása révén születtek, vesztett dühöt vált ki az angol-amerikai imperialistáknál. Ezért csapnak vad lármát "Moszkva kezéről". Ismét előszedik a lomtárból a szovjetellenes rágalmak rozsdás fegyvereit és ostobán ismételtetik elődeik - Curson, Hoover, Göbbels -, a Szovjetunió esküdt ellenségeinek rágalmait.

Henri Barbusse, a világhírű író mondogta, hogy az egész világ népei a nagy példa után mennek. Tanulnak és mindig is tanulni fognak a Szovjetuniótól, hogyan kell harcolni a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért, hogyan kell kivívni a jobb élet jogát és hogyan kell ezt az életet felépíteni. Nem véletlen, hogy a szovjetellenes kirohanások az angol-amerikai imperialistáknál váltakoznak, saját erkölcsi esődjük keserves beismerésével. A dolgozók jól tudják, mit jelentenek a szovjetellenes rágalmazók mocskos és aljas kelményai. A Szovjetunió lerántja az álarcot az angol-amerikai háborús gyűjtőgatókról, a béke ellenségeiről, a demokratikus jogok elfojtóiról és az imperializmus táborához pártolt aljas, fasiszta Tito-klikkről.

A hatalmas szovjet állam - írja befejezésül Leonidev - testvéri és önzetlen segítséget nyújt a népi demokratikus országoknak. Megnyitotta előttük a szocializmus építése tapasztalatainak leggazdagabb kincses táráját. Ezért ilyen hatalmas a Szovjetunió erkölcsi tekintélye, és ezt a tekintélyt megdönteni senkinek sem sikerülhet. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 26. kiadás 1949. november 8.

12 óra 55 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom Kína történelmének is új irányt adott

Peking, november 8. /Új Kína/

Csen-Po-Ta, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága tájékoztatási osztályának helyettes vezetője "Az Októberi Szocialista Forradalom és a Kínai Forradalom" címmel az évforduló alkalmából cikket írt a Kínai-Szovjet Barátság folyóiratának első számában. Kifejti, hogy az az Októberi Szocialista Forradalom rendkívül nagy és messzemenő befolyást gyakorolt a kínai forradalomra. Oriási ideológiai változást hozott létre a kínai tömegekben és egészen új irányt adott a kínai történelemnek.

A cikkíró rámutat, Lenin már az 1911-es kínai forradalom idején megjósolta, hogy létrejön Kinában a munkássztrálya politikai pártja. Lenin ezt a jövendölését a történelmi fejlődés törvényei alapján tette. A kínai munkássztrálya politikai pártja az Októberi Szocialista Forradalom után született meg, a lenini-sztálini proletárforradalom idején.

A marxizmus, amelyet az Októberi Forradalom hozott a kínai tömegek körébe, a Lenin és Sztálin továbbfejlesztette forradalmi marxizmus, a bolsevizmus volt. Ez a bolsevizmus a marxizmust elérülő szociáldemokrácia ellen vívott hosszú küzdelemben kovácsolódott ki.

Liu-Sao-Csi elvtárs "Harcok a Párton belül" című cikkében kifejti, hogy a Kínai Kommunista Párt a következő körülmények között alakult ki:

1./ A Párt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom után létesült, az orosz bolsevizmus győzelme után, amikor már élő példa várt követésre. A Kínai Kommunista Párt tehát kezdettől fogva a Kommunista Internacionálé irányítása alatt alakult ki, Lenin elveinek megfelelően.

2./ A Párt alapításától kezdve mentes volt az európai szociáldemokrata pártok II. Internacionáléjának befolyásától, mind ideológiai, mind szervezési szempontból.

/Folyt.köv./

..

T. Szerkesztőségek figyelmébe:

Mai november 8.-i K. 21. kiadásunk: Csu-En-Lai karugyminiszter....." című közleményünk negyedik sora helyesen: ..vettek részt, köztük R o s s i n szovjet nagykövet, .../MTI.

..

K 27. kiadás 1949, november 8.

12 óra 55 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom Kína...../1. folyt./

3./ Kinában nem beszélhetünk a kapitalizmus "békés fejlődésének" korszakáról, mint Európában: Ezért Kinában nem alakult ki munkásarisztokrácia.

A kínai munkásosztály politikai pártja kezdet-től fogva összekapcsolódott a bolsevizmussal és ez a Párt számára igen kedvező volt. A kínai munkásosztály nem ismeri a szociáldemokrácia opportunistá hagyományait és a kínai munkásmozgalom a Kommunista Párt vezetése alatt nőtt nagyra. Kína széles néptömegei csak ebben a pártban bíznak.

A kínai népi forradalom győzelme a Mao-Ce-Tung vezette Kínai Kommunista Párt irányításának, valamint annak a támogatásnak köszönhető, amelyet a nemzetközi forradalmi erők nyújtottak különféle formában a kínai munkástömegeknek. A Párt irányítása nélkül a kínai nép nem tudott volna megszabadulni a feudalizmus, a bürokratikus kapitalizmus, az imperializmus karmaiból. Csak ez a Párt tudta győzelemre vezetni a kínai népet, mert a magáévá tette Lenin és Sztálin bolsevizmusát és Kína jellegéhez alkalmazva hajtotta végre a kínai forradalmat.

Lenin és Sztálin bolsevizmusára támaszkodva a Kínai Kommunista Párt kialakította alapvető tételét a kínai forradalomról, azt, hogy a forradalmat a kínai munkásosztálynak kell vezetnie. Mao-Ce-Tung elvtárs, hivatkozva Lenin és Sztálin tanításaira, a kínai proletárium vezető szerepét összekapcsolta a népi forradalmi arcvonal egységével. Ez azt jelenti, hogy a széles néptömegek forradalmát a proletárium vezeti és harcában a munkás-parasztszövetségre támaszkodik a feudalizmus, a bürokratikus kapitalizmus és az imperializmus ellen.

A munkásosztály szerepe döntötte el a kínai forradalom sorsát. A kínai nép nagy forradalma bolsevik-típusú forradalom. Mao-Ce-Tung elvtárs mondta:

- A marxi-lenini-sztálini forradalmi elmélet alapján álló párt nélkül nem lehetett volna a munkásosztályt és a széles néptömegeket győzelemre vinni az imperializmussal és láncos kutyáival szemben.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom volt tehát az, mely a legnagyobb hatást gyakorolta Kínára és lehetővé tette a kínai munkástömegek hatalmas sikereit. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás 1949. november 8.

13 óra 05 perc

Az USA szöretné eltitkolni, hogy az ENSZ amerikai nyomásra vetette el a munkanélküliség demokratikus megoldásának javaslatát.

Now York, november 8. /TASZSz/

Az ENSZ-közüülés gazdasági bizottsága a teljes foglalkoztatottság és munkanélküliség kérdésének fölvizsgálását befejezte. A kérdést a gazdasági és társadalmi tanács megvitatásra ajánlotta a Közüülésnek. A tanács többsége az Egyesült Államok és Anglia küldöttei ellenzése dacára ajánlotta ezt a Közüülésnek.

A kérdés fölötti általános vita befejezése után a bizottságban több küldött szólalt fel.

Compton, az USA küldötte állítása szerint a csehszlovák küldöttség javaslatának célja a kapitalista rendszerben meglévő, szabadversenynek aláásása. Arutjunjan válaszolt az amerikai küldöttségnek és megjegyezte, hogy az pusztán általánosságban hozzó kijelentésekre szoritkozott az Egyesült Államokban állítólag meglévő magasszinvonalu foglalkoztatottságról. Ismeretes - mondotta Arutjunjan -, hogy sokmillió amerikai, kiket dolgozókként tartanak számon, valóságban hetonkint mindössze néhány órát dolgozik és ennek megfelelően csökkentett munkabért kap. Majd rámutatott Compton beszédciben található ellentétokra. Az amerikai küldött egyik kijelentése, hogy bizakodással lehet az Egyesült Államok gazdasági fejlődésére tekinteni. Ugyanakkor azt állította, hogy természetesen nincs remény az Egyesült Államok jövőbeni gazdasági fellendülésére.

A szovjet küldött rámutatott a továbbiakban, hogy a csehszlovák küldöttség javaslatai minden demokratikus ország gazdasági rendszerében megvalósíthatók, ahol munkanélküliek vannak. Rámutatott, hogy a javaslatok célja a munkanélküliek megsegítése, a munkanélküliség növekedésének megakadályozása és a dolgozó lakosság vásárló erejének növelése.

A szovjet küldött a nyugateurópai országok küldötteinek a Marshall-tervet magasztaló nyilatkozataira rámutatva kijelentette, ez nem más, mint az illető államok esődjének és annak beismerése, hogy ez országok gazdasági és társadalmi pillérei összeomlással fenyegetnek.

A kérdés további tárgyalása folyamán az USA, Anglia és az öket támogató országok küldöttségei mindent elkövettek annak megakadályozására, hogy a bizottság a munkanélküliség elleni harcra és a munkanélkülieknek nyújtandó segílyre vonatkozó hatékony rendszabályokat fogadjon el. /folyt. érte./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás 1949. november 8.

13 óra 25 perc

Az USA szeretné eltitkolni,...../folyt..

Az elfogadott ausztráliai javaslat-tervezet a munkanélküliség elleni harcra egyetlen konkrét rendszabályt sem tartalmaz.

A bizottság többsége a csehszlovák javaslat-tervezet összes konkrét intézkedéseit elfogadta az egyes pontok feletti szavazásnál. Ezek például a széleskörű közmunkaprogram, az országok közti kereskedelmi forgalom fejlesztése, a dolgozók számára kedvező árak megállapítása, a munkanélküliség elleni biztosítás rendszere, az adórendszer demokratikus reformja. Amikor pedig az egész javaslat feletti szavazásra került a sor, az addig a szavazástól tartózkodó államok küldöttségei az USA és angol küldöttségekkel az élükön 21 szavazattal elvetették azt. Ez a valóságban azt jelenti, hogy a küldöttségek kisebbsége vetette el a javaslatot, minthogy a bizottságban 59 állam küldöttei vannak jelen.

A külföldi tudósítók körében arról beszélnek, hogy az amerikai külügyminisztérium utasította a lapokat, ne írjanak a csehszlovák javaslat fölötti szavazás eredményéről, mert ezzel az angol-amerikai többség antidemokratikus politikáját fednék fel. /MTI/

..

Fogadások a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója tiszteletére. A lengyel munkások ajándékokkal keresték fel a szovjet követséget

V a r s ó, november 8. /TASzSz/

November 7.-én a lengyel dolgozók és a különböző társadalmi intézmények és szervezetek küldöttségei felkeresték a szovjet nagykövetséget. Az ünnep alkalmából átnyújtották a szovjet népnek szánt ajándékaikat és kifejezték mélységes hálójukat a Szovjetunió iránt, hogy a lengyel népet a hitlerista iga alól felszabadította és a felszabadulás pillanatától kezdve felmérhetetlen segítséget nyújt Lengyelországnak a szocializmus építésében.

Este Lebegyev nagykövet, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója tiszteletére fogadást rendezett, melyen megjelentek a kormány tagjai, élükön Cyrankiewicz miniszterelnökkel, valamint a politikai pártok, a diplomáciai testület és a társadalmi szervezetek képviselői.

Hasonló fogadások voltak Szófiában, Bukarestben, Helsinkiben, Bécsben, Sydneyben, Damaszkuszban, stt.

/MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás 1949. november 8.

13 óra 35 perc

"Ki zsákmányolja ki embertolenebbül a bennszülötteket?" Franciaország és Egyiptom egymás szennyest teregeti az ENSZ-ben

L a k e S u c c e s s, november 8.
Franciaország és Egyiptom küldöttöi kellemetlen igazságokat vagdosztak egymás fejéhez az ENSZ gyámügyi tanácsában. Egyiptom küldötte felszólította az Egyesült Nemzeteket, küldjének szakértő-bizottságot a tuniziai, ma-rokói és a Francia-Északafrika más területén élő bennszülött lakosság "embertelen kizsákmányolásának" kivizsgálására. Lapiro francia küldött hevesen tiltakozott az egyiptomi javaslat ellen, melyet azzal az "érvvel" akart lezavartatni, hogy az egyiptomi Nilus-völgyében a halandóság aránya és az analfabéták száma a legnagyobb a világon. Tekintettel ezekre a tényekre - mondotta a francia küldött - Egyiptomnak nem illik összehasonlítást keresnie az északafrikai francia gyarmatokkal. Egyiptom küldötte a francia küldöttehöz hasonlóan egy szóval sem próbálta megcáfolni ellenfele állítását, csupán azt mondotta viszontválaszában, hogy Egyiptom hajlandó összehasonlító vizsgálatra a saját gazdasági és politikai állapota, valamint az afrikai francia területen uralkodó helyzet között. /MTI/

..

Volt moszkvai nagykövét egy nagy-bank igazgatóságában

L o n d o n, november 8. /AFP/
Sir Maurice Drummond Petersont, Nagy-britannia volt moszkvai nagykövétét a Midland Bank igazgatóbizottsági tagjává választották. A Midland Bank egyike a legnagyobb brit bankoknak. /MTI/

..

Négymillió angol munkás követel béremelést

L o n d o n, november 8.
Az angol dolgozók felháborodottan tiltakoznak a szakszervezeti árulók és a kormány munkásellenes politikája miatt és béremelést követelnek. A tömegek nyomására sok szakszervezet most úgy döntött - jelenti a Reuter -, hogy több és nagyobb fizetésemelési követeléssel lép fel, mint bármikor a háború óta. Jellemző; hogy még a Reuter szerint is az ország nyolcmillió szervezett munkása közül a béremelési mozgalom mintegy négymillióra terjed ki. Folyt.köv

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás 1949, november 8.

14 óra 10 perc

Négymillió angol munkás.../folyt./

A hajóépítőipar és a gépipar hárommillió munkása heti egy-
fontos emelést követel. A követelést esütőtökön vitatják
újabb. Százezer bányász már bejelentette követelését fokozott
pótlékokra. A cipőipari munkások heti tíz, a bútorigipari
munkások heti 10-12 shillingos béremelést követelnek. A keres-
kedelmi alkalmazottak hétfőn elhatározták, hogy szintén bér-
emelést követelnek. A felsoroltakon kívül 12 és fél százalékos
fizetésemelést követelnek a banktisztviselők, a tanítók pe-
dig évi 150 font lakbérpótlékot.

A Reuter tudósítója beismeri: "A béreköve-
lések rövidesen a kormány legsúlyosabb problémáját fogják képez-
ni". /MTI/

A késő éjjeli órákig vidáman ünnepelt Moszkva népe

M o s z k v a , november 8. /TASZS/

Hétfőn este, mikor Moszkvára leszállt
az alkony, a város utvonalai, terei és utcái fölött tarka fé-
nyek milliárdjai gyultak ki. A város gyönyörű és hatalmas
terei teljes szépségben tündüklölnék. Moszkva a Nagy Szocialis-
ta Forradalom 32. évfordulóját ünnepelte.

Az este beálltával a moszkvaiak ismét
kijöttek a város utcáira és tereire, ahol népi ünnepségek
folytak. A moszkvai utcákat boldog öröm töltötte meg. Alta-
lános ünnepség folyt. Minden a népet szolgált: az utcák, a
színházak, a mozik, a parkok és a nép teljes mértékben élt
jogaival. Mindenütt nevetés, boldog arcokat láttunk.

Különösen a város központjában levő ut-
cákon és a tereken honolt nagy élénkség. Ezekon a helyeken
hosszan torlódtak a gépkocsik, autóbuszok és trolleybuszok,
hogy átengedjék a végtelen áradatban hömpölygő tömeget.

A Vörös Tér vakító díszben uszott. Moszkva
lakosai zsufolásig megtöltötték az egész hatalmas térséget.
Felnőttek, ifjak, gyerekek, mind ide igyekeztek, hogy este
is megünnepeljék az Októberi Forradalom évfordulóját.

A Kreml melletti Manyossnája-téren sok-
ezer ember gyült egybe. A zenekar a szünet nélkül
játszott és a szabadtéri színpadon művészek és működvelők-
körök szórakoztatták az egybegyűlteket. Az óriási tömegben
nagy a vígság: harmonika szól és az ifjuság tánagra perdül.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás 1949, november 8.

14óra 20perc

A késő éjjeli órákig....//folyt./T

Este 9 órakor a tűzijáték vakító szikrái röppentek fel. Ugyanakkor üdvözlő sortűzek dördültek el az Októberi Forradalom 32. évfordulójának tisztoletére. Szám-
talan fényoszlop pásztázta végig az őszi eget.

A tűzijáték fényében még erősebben ragyognak a Kreml rubintos csillagai, a fények megvilágítják a Moszkva folyó sötét hullárait, az ujonnan épült gyárak és üzemek körvonalait.

A moszkvai népünnepek a késő éjjeli órákig tartottak.

A főváros parkjai is színhelyei a népi ünnepeknek. A kultúra és pihenés központi parkjában színészek, filmművészek és balett-művészek léptek fel különböző játékok, kiállítások szórakoztatták a népet. A Szokolnyi cseszkij-parkban a szovjet főváros élképviselői, Sztálin-díj kitüntetettjei léptek fel. MTI/

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának üdvözlő távirata a Bolsevik Párt Központi Bizottságához

Prága, november 8. MTI/

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága november 7.-én a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának Központi Bizottságához:

Drága Elvtársak!

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából forró elvtársi üdvözlésünket küldjük a Szovjetunió dicsőséges Kommunista/bolsevik/ Pártjának, a győzedelmes szovjet népnek és nagy vezérének és tanítójának, a mi szeretett Sztálin elvtársunknak. Lenin és Sztálin nagy Pártjának halhatatlan műve és küzdelme, világító mintaképe az egész világ dolgozóinak, így a Csehszlovák Kommunista Pártnak és a csehszlovák népnek is, a szocializmushoz vezető uton. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján újra hangsúlyozzuk a megdönthetetlen igazságot, hogy a szocializmushoz és népünk jobb jövőjéhez vezető utunkat az Októberi Forradalom győzelme tette lehetővé és azt a jövőben is csak a haladás és a béke hatalmas támaszát jelentő testvéri Szovjetunióval s annak érsapatával, a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjával való szilárd és megbonthatatlan szövetségünk biztosítja. //folyt.köv.//

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás 1949. november 8.

15óra 05perc

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi..../folyt./

Éljon a Kommunista és Munkáspártok nemzetközi együttműködése a Szovjetunió Kommunista/bolsevik/ Pártjával az élen. Éljen Lenin és Sztálin dicső Pártja, amely a Szovjetuniót a kommunizmus győzelméhez vezeti! Éljen népünk legigazabb barátja, az egész világ dolgozóinak bölcs tanítója, Marx, Engels és Lenin művének lángeszű folytatója, Sztálin elvtárs!

..7.

A Nagy Októberi Forradalom legyőzhetetlen zászlaja alatt -
A Pravda vezércikke

M o s z k v a , november 8.

A Pravda keddi vezércikkében a következőket

írja:

A szovjet nép óriási hazafias lelkesedéssel ünnepelte meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját. Tegnap Moszkvában megtartották a hagyományos katonai díszszemlét és a dolgozók hatalmas felvonulását, amelyben több mint egymillió ember vett részt. Nagyszabású felvonulást tartottak a forradalmi évforduló alkalmából hatalmas hazánk többi városának dolgozói is. A szovjet emberek milliói juttatták kifejezésre hűségüket az Októberi Forradalom legyőzhetetlen zászlajához, a kommunizmus zászlajához, tömörülésüket a hős Bolsevik Párt körül, határtalan szeretetüket és odaadásukat nagy vezérük és tanítójuk, Sztálin elvtárs iránt. Népünkkel együtt ünnepeltek a népi demokratikus országok is, valamint barátaink milliói az egész világon.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepén a szovjet nép jogos büszkeséggel tartott szemlét küzdelmeinek és munkájának eredményei felett. A szovjet hatalom 32 éve során népünk kivirta a szocializmus dicső győzelmét s most a kommunizmust építi. Az az időszak, amelyben élünk, úgy kerül be hazánk történelmébe, mint a nagy sztálini korszak.

Malenkov, a moszkvai szovjetnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi ülésén tartott beszámolójában mélyrehatóan elemmezte a Szovjetunió bel- és külpolitikai helyzetét. Hangsúlyozta, hogy a két rendszer - a szocializmus és a kapitalizmus - gigászi versenyében világosan kitűnik a szocialista rendszer fölsőbbrendűsége. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás 1949. november 8.

15 óra 25 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom....1. folyt./

Hazánknak, a világ első szocialista államának győzelmei valóban hatalmasok. Soha még hazánk történelme folyamán nem voltak ennyire egybeforrva az országunk hatalmas területén lakó népek. Hazánknak egész történelme folyamán még sohasem voltak ennyire igazságosan és jól meg-alapozott határai. Hazánk egész történelme folyamán még sohasem volt államunk ennyire baráti/és délnyugati szomszédaink a népi demokratikus Lengyelország, Csehszlovákia, Magyar-ország, Románia és Bulgária, távolkeleti szomszédunk, a Mongol Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepét a szovjet nép a szocialista népgazdaság és a kultúra minden területén jelentékeny sikerekkel köszöntötte. Népgazdaságunk nemcsak elérte, hanem túl is haladta a háború előtti színvonalat. Már ez év októberében az egész ipari termelés több mint 50 százalékkal multa felül a háború előtti, 1940. évi átlagos havi termelést. Így tehát a Szovjet-unió ipara ma jelentékenyen magasabb színvonalon dolgozik, mint a háború előtti és mint az ötéves tervben 1950-re előírt színvonal. Elértük az ipari termelés háború előtti színvonalát az ellenséges megszállást elszenvedett területeken is. A szovjet népnek minden joga megvan arra, hogy számithasson a háború utáni ötéves terv határidő előtti teljesítésére.

Nagy sikereket ért el szocialista mezőgazdaságunk is. A gabonaművelés terén a termésredezmény idén meghaladta az 1940 évi színvonalat. A gabona-probléma országunkban már megoldódott; és a további sikereknek ezen a téren szilárd alapjuk van. 1949-ben a kolhozok és szovhozok 128 millió puddal több gabonát adtak az államnak, mint tavaly. Sikeresen megvalósítják a sztálini természetátalakító tervet és állattenyésztésünk fejlesztésének három-tes tervét. Földmívelésünk technikai felszerelése gyors iramban fejlődik. A mezőgazdaság idén háromszor-négyszer annyi traktorhoz és mezőgazdasági géphez jut, mint a háború előtti 1940-es esztendőben.

A szovjet ipar és mezőgazdaság új, hatalmas fellendülés szakaszába lépett. Ezen az alapon szakadatlanul emelkedik a szovjet nép anyagi és kulturális színvonala.

/Folyt. köv./
/szomszéd országokkal körülveve. Mai nyugati

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom... /2. folyt./

A Pártnak és a kormánynak a pénzügyi reformmal, a jegyrendszer megszüntetésével és az árak leszállításával kapcsolatos intézkedései nyomán emelkedett a munkások és az értelmiség reálbére, csökkentek a parasztoknak ipari áruk vásárlására fordított kiadásai. A lakásépítés nagy méretekben folyik. Három év és kilenc hónap alatt a városokban és a munkátelepüléseken több mint 61 millió négyzetméter területű lakás építettek fel és állítottak helyre. A falvakban ugyanezen idő alatt több mint kétmillió lakóházat építettek és állítottak helyre.

Országunk gazdasági eredményeit a tudomány, a kultúra és a művészet gyors fejlődése kíséri. Az élenjáró szovjet tudomány állandó kapcsolatot tart az élettel, hiven szolgálja hazánkat, határtalan lehetőségeket nyit meg a szovjet állam mérhetetlen gazdagságának felhasználására. A szovjet tudomány a béke ügyének és hazánk felvirágzásának szolgálatában áll.

A Szovjetunió kiemelkedő sikerei újból az egész világ elé tárják a szocialista rendszer mérhetetlen fölényét a kapitalista rendszer felett, amelyet megoldhatatlan ellentmondások marcangolnak és bomlás jellemez. A z Egyesült Államokban, a kapitalizmus fő fellegvárában mind több jele mutatkozik a közelgő gazdasági válságnak. Elég rámutatni, hogy az Egyesült Államok ipari termelése 1948 októberétől 1949 októberéig 22 százalékkal esökkent. A Marshall-terv igájába hajtott európai kapitalista országok gazdasági élete egyre mélyebbre süllyed, néptömegek életszínvonaluk állandóan esik. A kapitalista világ országiban jelenleg legalább negyvenmillió teljes és részleges munkanélküli van. Ilyen körülmények között nincs mit csodálkozni azon, hogy az imperializmus táborát aggodalom hatja át és e tábor legelvetemültebb tagjai felbőszülnek, dühöngenek és fokozzák akadémikájukat azok ellen az országok ellen, amelyek nem hajlandók térdet hajtani az amerikai milliárdosok előtt.

Az imperialista körök háborus kalandokban keresik a kiutat. A kapitalista államokkal szemben a Szovjetunió a békéért harcol és a béke ügyét védelmezi. A szovjet emberek nem kívánnak háborút és minden lehetőt megtesznek a háború megakadályozására. Azonban senki se higgye, hogy mi félünk a háborus uszítók kardosörtetésétől. Egy új háború a háborus uszítók számára nem ígér mást, mint katasztrófát.

/Folyt. köv./

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom.../3. folyt./

A Szovjetunió külpolitikájának irányelve más népek nemzeti szuverenitásának elismerése és tiszteletbentartása, a népek békéjének és együttműködésének előmozdítása. Ezzel a politikájával kivívta magának az egész haladó emberiség lángoló szeretetét és tiszteletét. Ma már mindenki látja, hogy a Szovjetunió a béke legyőzhetetlen bástyája, a szocialista hatalom a béke zászlóvivője és köréje tömörül minden békeszerető nép.

A történelem még nem ismert olyan hatalmas tömegmozgalmat, mint az a mozgalom, amely a béke híveit egy nemzetközi táborban egyesíti. E néptömegek olyan erőt képviselnek, amely képes megfékezni a támadókat. A béke ügyéért vívott harcokban a Szovjetunió népei nemcsak szocialista államunk legyőzhetetlen erejére támaszkodnak, hanem a béke híveinek sokmillió táborára is az egész világon. Erőink megszámlálhatatlanok, minden nap növekednek és erősödnek ugyanakkor, amikor a kapitalizmus és a háborus uszítók erői állandóan csökkennek.

Nem nekünk, hanem az imperialistáknak és a támadóknak kell félniük a háborútól. A történelmi tapasztalatok, az utolsó évtizedek tapasztalatai éppen ezt bizonyítják. Ismeretes, hogy az első világháború, amelyet az imperialisták robbantottak ki, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmét hozta meg országunkban. A második világháború, amelyet az imperialisták robbantottak ki, Közép- és Délkelet-Európa egész országában a népi demokratikus rendszerek kialakulásához és megszilárdításához vezetett, elvezetett a nagy kínai nép diadalához. Lehet-e kétség a felől, hogy ha az imperialisták harmadik világháborút robbantana ki, az már nem egyes kapitalista államok, hanem az egész világkapitalizmus sirja lesz.

A demokrácia és a szocializmus erői az egész világon növekednek. Ezek az erők a Szovjetunióval, az európai és ázsiai népi demokráciákkal együtt már nyolcszázmillió embert számlálnak, biztosan haladnak előre a szocializmus útján, új alapokon építik fel gazdasági életüket és kulturájukat. A béke és a demokrácia táborának rendkívüli sikerét jelenti a békeszerető Német Demokratikus Köztársaság megalakítása. Ezenkívül magukban a kapitalista országokban is sokszázmillió dolgozó küzd a békéért és a demokráciáért.

A béke és a demokrácia táborának új világtörténelmi mozgalmában megnyilvánul az Októberi Forradalom nemzetközi jellege. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom legyőzhetetlen zászlaját egyesíti a dolgozók millióit a világ minden országában.

/Folyt. köv./

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom.../4.folyt./

A győzedelmes forradalom eszméi mutatkoznak meg a kommunizmus építésében országunkban, a szocializmus építésében népi demokratikus országokban, a Kínai Népköztársaság és a békeszerető Német Demokratikus Köztársaság megalakulásában, a béke, a demokrácia és a szocializmus híveinek az imperialista, támadók és háborus uszítók ellen vívott harcában.

A szovjet állam helyes úton halad a további győzelmek felé. Lenin és Sztálin nagy Pártja vezeti. A Párt tömöríti, lelkesíti és szervezi a szovjet embereket, a Párt fogja össze erőfeszítéseiket a nagy cél elérésére: a kommunista társadalom felépítésére. Napról-napra erősödik a Párt szoros kapcsolata a néppel. Ebben rejlik Pártunk legyőzhetetlenségének és a szovjet állam hatalmának forrása. Pártunk egységes, szikla-szilárd és legyőzhetetlen erőt képvisel. A szovjet nép lángeszű vezetője és tanítója, Sztálin elvtárs vezetésével biztosan meggyőz a holnap felé.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évébe lépve, hős szovjet népünk még magasabbra emeli a Nagy Októberi győztes zászlaját, Lenin és Sztálin Pártjának zászlaját. A nagy Sztálin bölcs vezetésével halad előre a szovjet nép a kommunizmus győzelmé felé. /MTI/

Zápotocky: "A csehszlován uránérc a béke ügyét szolgálja

Prága, november 8. /MTI/

A nyugati imperialisták sajtója és rádiója az utóbbi időben sokat foglalkozik a csehszlovákiai uránércbányákban folyó munkával és világgá kürtöli azt a "szenzációs" megállapítását, hogy a csehszlovák uránérc nagy szerepet játszik a szovjet atombombák gyártásánál. Zápotocky miniszterelnök az Októberi Forradalom 32. évfordulóján rendezett prágai tömeggyűlésen ezzel kapcsolatban a következőket mondotta:

- Ismeretes az atombombákról szóló szovjet nyilatkozat, amely nemrégiben látott napvilágot. Az atomerő kérdésével kapcsolatban gyakran Csehszlovákia is a suttogó propagandával dolgozó külföldi háborus uszítók érdeklődésének középpontjába kerül. Azt hiszem, sem titkolózásra, sem szégyenkezésre nincs okunk. Országunk területén vannak uránérc-lelőhelyek.

/Folyt./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 38. kiadás

1949 november 8

16 óra 05 perc

Zápotecky: "A csehszlovák uránérc a béke ügyét szolgálja" /folyt./

Büszkök vagyunk arra, hogy kiaknázásukkal a Szovjetunió és a szovjet tudomány révén hozzájárulhatunk a háborus uszítók hódítási rablóterveinek megghiusulásához, a háboruellenes haladó erők nyugodt munkájának és az egész világ békéjének biztosításához.

A kattowici katonai törvényszék tárgyalja a lengyelországi jugoszláv kémbanda vezetőinek ügyét

Varsó, november 8. /TASzSz/

A kattowici kerületi katonai törvényszék megkezdte Petrovics Milics ügyének tárgyalását. A vádirat kiemeli, hogy Milics a jugoszláv követség megbízásából kémszervezetet létesített, amely titkos adatokat gyűjtött Lengyelország gazdasági és politikai életére vonatkozólag. A vádirat megállapítja, hogy Petrovics Milics 1948 júniusától 1949 augusztus 29-ig, - vagyis letartóztatása napjáig - Ante Rukavin, a jugoszláv nagykövetség tanácsosa, továbbá Szvetozár Petrovics kereskedelmi attasé és a követség többi tagja megbízásából olyan adatokat gyűjtött, amelyek állami titoknak számítanak. A vádirat azt is megállapítja, hogy Petrovics Milics a jugoszláv nagykövetség megbízásából rágalmakat tartalmazó füzeteket csempészett, őrzött és terjesztett, amelyek Lengyelország és a lengyel kormány érdekei ellen irányultak.

A bíróság elnökének kérdésére Petrovics Milics azt felelte, hogy bűnösnek érzi magát. Azzal védekezett, hogy akarata ellenére foglalkozott kémkedéssel - Varsóba rendelték, ahol Szvetozár Petrovics kereskedelmi attasé megfenyegette, hogy amennyiben nem teljesíti a kémjelentések gyűjtésére és a jugoszláv nagykövetséghez juttatására vonatkozó parancsot, Tito politikai rendőrségének szolgáltatják ki. A vádlott azt is beismerte, hogy a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának határozata közzététele után Ante Rukavin, aki követségi tanácsos és UDB-ügynök egy személyben, a jugoszláv nagykövetségre hivatta és arra kényszerítette, hogy nyilatkozatot írjon alá, amelyben elítéli a Tájékoztató Iroda határozatát és hűségét fejezi ki a Tito-klikk iránt. A továbbiak során az ügyész kérdésére kijelentette, hogy a kémadatok gyűjtésére vonatkozó utasítást még a Tájékoztató Iroda határozatának közzététele előtt kapta.

A tárgyalást folytatják a következő napokon.

M T I - K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 39. kiadás

1949 november 8

16 óra 30 perc

Fogadás a párisi szovjet nagykövetségen, ünnepségek sorozata szerte a világon a Nagy Októberi Forradalom évfordulóján

P á r i s , november 8. /MTI/

Fényesen sikerült fogadást adott a párisi szovjet nagykövetség az Októberi Forradalom 32. évfordulója alkalmából. Bogomolov nagykövet fogadta a párisi diplomáciai kar tagjait. Francia részről jelen voltak a többi között Maurice Thorez, Jacques Duclos, André Marty, Benoit Frachon, Étienne Fajon, Laurent Casanova, Pierre Cot, Boulier abbé, Yves Fargot, Aragon, Elsa Triolet, Paul Éluard stb.

A francia hivatalos köröket Pleven hadügyminiszter, René Mayer igazságügyminiszter, Pierre Segelle munkaügyi miniszter, Hervé Alphand és Parodi képviselték.

B u k a r e s t

Románia dolgozó népe ünnepi hangulatban emlékezett meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáról. Az ipari vállalatok, üzemek, gyárak, állami mezőgazdasági gépállomások, mintagazdaságok stb. felkészültek az évforduló megünneplésére és a munkahelyeket díszítő jelszavakból hiven visszatükröződött a Szovjetunió iránti szerectet, amely a román népet eltölti. A szocializmust építő Románia az évforduló napján mély hálával gondolt felszabadítójára, a Szovjetunióra, annak diadális hadseregére és a világ dolgozó népei nagy tanítómesterére, Sztálinra.

L i p c s e

Keletnémetország ipari vállalatai, üzei, gyárai stb. munkával ünnepelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját.

Az üzemek és vállalatok dolgozói még az évforduló napja előtt egyéni és kollektív munkaversenyeket rendeztek, amelyek november 7-én zárultak. Ezek a munkaversenyek átütő sikerrel végződtek.

Hamburg város dolgozói hétfőn délután hatalmas tömeggyűlésen emlékeztek meg a szocialista forradalom 32. évfordulójáról. A munkások és a haladó értelmiség német nemzeti és vörös zászlók alatt vonultak fel. A felvonulók követelték a szoros barátság kimélyítését a Szovjetunióval és a béke állandósítását. A tüntető felvonuláson és az ezt követő nagygyűlésen résztvettek a Szovjetunióból hazatért volt hadifoglyok is.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1949 november 8.

16 óra 35 p.

/Fogadás a párisi szovjet nagykövetségen, ...folyt./ RLin Gyá/s/P Ms

A felvonulókat a Német Kommunista Párt részéről Hugo Gill üdvözölte és hangoztatta, az egész német nép egységes és nem kettőbeszakított Németországot akar és kizárólag Grotewohl kormányát ismeri el a német nép egyedüli képviselőjének.

O s l o

Osloban november 7-én ünnepélyes keretek között megkoszorúzták a szovjet hősök sírját, akik Norvégiának a hitleri megszállás alól történő felszabadításáért áldozták életüket.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából Oslóban november 6-án a "Nép Házában" nagyszerű hangversenyt rendezett a Norvég-Szovjet Társaság. A hangversenyen a fővárosi színházak művészei léptek fel.

Drammen és Bergen városokban a Norvég-Szovjet Társaság rendezésében ünnepi üléseket tartottak.

November 7-én Oslóban szovjet plakát-kiállítás nyílt meg.

Buenos-Aires

Az argentin Kommunista Párt buenos-airesi béketüntetését a Nagy Októberi Forradalom évfordulóján a rendőrség szétesztette, bár a tüntetést előbb a hatóságok jóváhagyták. A rendőrség körülbelül ezer tüntetőt, köztük Godovilát, az Argentin Kommunista Párt egyik vezetőjét letartóztatta.

K o p e n h á g a

Kopenhága egyik legnagyobb tornában a Kommunista Párt kopenhágai szervezete ünnepi ülést tartott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából. Előadást a Kommunista Párt elnökhelyettese, Alfred Jensen tartott.

A Dán-Szovjet Társaság is ünnepi ülést rendezett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából.

MTI KULFÖLDI HIREK

1949 november 8.

16 óra 45 p.

K 41. kiadás

Franco arra hivatkozik, hogy "mi maradt önmagához" és dollárokat küldül az amerikaiaktól.

P á r i s , november 8.

A párisi rádió jelentése szerint Franco a madridi lapok hasábjain keresztül felhívással fordult az amerikai "közvéleményhez". A felhívásban a fasiszta diktátor azzal büszkélkedik, hogy ő és rendszere mindig is antikommunista és haladásellenes volt s, mint mondja, a válságos években is "mi maradt önmagához". Mindezek után bírálja Páris és London politikáját, mivel azokat nem tartja elég keménynek, majd felhívást csattanójául kinyújtja kezét és kijelenti, hogy "gazdasági segítséget" kér.

Ugyanakkor az USA politikáját irányító monopolista körök "baráti" látogatásaikkal igyekeznek Francót szalonképesse tenni az amerikai közvélemény előtt. Mint az AFP jelenti, legutjában az Egyesült Államok tengeri követe látogatott el egy nagyobb amerikai csoport társaságában Madridba. /MTI/

Éhségstrájk az egyiptomi koncentrációs táborokban

K a i r ó , november 8.

Kairói jelentések szerint a Szinai sivatagban fekvő El-Tor koncentrációs táborban szünlődő egyiptomi demokraták október vége óta éhségstrájkot folytatnak. Az éhségstrájkolók között nagyon sok szakszervezeti vezető van. Az Egyptian Newsletter jelentése szerint a Kairó melletti Huckster koncentrációs táborban hat demokratikus ügyvéd lépett éhségstrájkba ugyanabban az időben, hogy kikényszerítse szabadonbocsátását. Az internált ügyvédek különböző szakszervezetek jogtanácsosai.

A koncentrációs táborokban internáltak közül senkit sem ítéltek el. A kormány utasítására letartóztatott demokraták ellen a bíróság semmi bizonyítékot sem talált. A perbe fogott egyiptomi demokratákat azonban ahelyett, hogy szabadlábra helyezték volna, a katonai kormányzó rendeletére koncentrációs táborokba szállították. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 42. kiadás

1949 november 8.

17 óra n. p.

Teljes sikerrel folyt le a marseillei kikötő dolgozóinak sztrájkja

P á r i s , november 8. /MTI/

Teljes sikerrel, 5800 marseillei rakodómunkás százszázalékos részvételével, folyt le a marseillei kikötő dolgozóinak 24 órás figyelmeztető sztrájkja. Határozati javaslatukban a dokkmunkások hangsúlyozták, hogy az Indokínába irányított hadianyag berakását továbbra is megtagadják és nem hajlanak dolgozni a rohanrendőrök és kutyáik "felügyelete" alatt. A sztrájk teljes sikerére jellemző, hogy a hatóságok mindössze 80, a lumpen-proletariátusból összetoborzott "sárgát" /sztrájk-törő/ tudtak összecsiszítani a halasztást nem tűrő berakodásokhoz.

A földközítengeri francia kikötők összes dokkmunkásai - a Fort Saint Louis-i, a Port Vendres-i, a Sète-i, a Port de Bouc-i, a Toulon-i, a Nizza-i, a La Nouvelle-i stb. kikötőben hosszabb-rövidebb munkabeszüntetésekkel támogatták a marseillei dokkmunkások akcióját. A Fort Saint Louis-i dokkmunkások teljes 24 órát sztrájkoltak. Ugyancsak 24 órás figyelmeztető sztrájkba léptek kedden a Loire-megyei Roanne és a Rhone-megyei Thizy textil munkásai. Változatlanul tart a Calais-környéki 3700 textil munkás sztrájkja. A Lorient-környéki 1800 munkást alkalmazó vasgyár dolgozói teljes egységben határidő nélküli sztrájkba léptek.

Romulo tábornok bizalmas levele az atombombgyártás kérdésében

P á r i s , november 8.

A párisi rádió jelentése szerint Romulo tábornok, az ENSZ ezidei közgyűlésének elnöke, bizalmas levelet intézett az öt nagyhatalomhoz és Kanadához. Romulo a levélben azt kérte, hogy a hatalmak ideiglenesen szüntessék meg az atombomba gyártását. Hír szerint - mondja a párisi rádió - a nyugati nemzetek "nem üdvözölték valami nagy lelkesedéssel Romulo javaslatát". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 43. kiadás

1949 november 8.

17 óra 35 p.

Angolelleses tüntetés Tripoliszban

Tripolisz, november 8.

A Reuter jelentése szerint arab tömegok hétfőn tüntetést rendeztek Tripoliszban az ellen az angol javaslat ellen, hogy az ENSZ a libni egység ügyében halassza el a döntéshozatalt az ország függetlenségének létrejöttéig. "Le Nagybritanniával" - kiáltották a felháborodott arab tüntetők.

A Szovjetunió kiküldötte - mint ismeretes - az imperialista államok küldötteivel szemben Libia függetlenségének azonnali megadását követelte. /MTI/

Helyesbítés

Mai Klo. kiadásunk /A moszkvai rádió

műsora november 12-19-ig/ a november 14-i, hétfői műsorban:

I. program 12.15 Cvesnyikov kórus.

II. program 22.05 Hrenyikov/Sosztakovics dalai.

November 15-i műsorban

II. program 22.30 Szolovjev-Szedoj filozofia irandó.

A belgrádi amerikai kém- és hírvető közpnt

Moszkva, november 8.

A budapesti Rajk-per teljes egészében lerántotta az álarcot a Jugoszláviában uralomra került áruló bandáról - írja a Szovjet Tájékoztató Iroda munkatársa. A renegát Tito és aljas segítőit valódi arculatukban állanak a világ előtt.

A jugoszláv kémek provokátorok és gyilkosok leleplezése egyben a világreakció összeesküvésnek kudarcát is jelentette. Ennek az összeesküvésnek célja a közép- és délkelet-európai népi demokratikus rendszerek felszámolása volt az aljas Tito-banda segítségével. A béke hívei a legsúlyosabb csapást mérték az angol-amerikai háborús uszítókra és ügynökeikre.

Az imperialistaellenes tábor új diadala bizonyítja erőinek állandó növekedését, a Szovjetunió hatalmas támogatását élvező népi demokratikus államok megszilárdulását.

A legmélyebb tévedés lenne azonban azt hinni, hogy az angol-amerikai imperialisták lemondottak arról, hogy a Balkán félszigetet az új háború hídfőjévé tegyék. A legutóbbi idők eseményei arról beszélnek, hogy az USA uralkodó körei a Szovjetunió és Kelet-európa népei ellen irányuló új terveket készítenek.

6 /Folyt.köv./

K 44. kiadás

1949 november 8.

17 óra 50 p.

/A belgrádi amerikai kém- és hirverő központ, 1. folyt./

Perkinsnek, az USA külügyi államtitkárának vezetésével nemrégiben tartották Londonban és Párisban a kelet- és nyugateurópai országokban működő amerikai követek tanácskozását. Bár a megbeszélések a legszigorubb titokban folytak, egyes kiszivárgott értesülések kétségtelenné teszik, milyen célokat szolgált az európai fővárosokban székelő amerikai diplomaták különleges gyűlése, amelyben olyan megatalkodott háborus pusztítók is résztvettek, mint Charles Bohlen, az amerikai külügyminisztérium "országügyi" tanácsadója, továbbá Averall Harriman, az USA volt moszkvai nagykövete, valamint George Allen, az újonnan kinevezett jugoszláviai amerikai nagykövet.

Az amerikai hirszerző szervezetnek a népi demokráciák országában elszenvedett kudarca és a kudarc következményeinek gyengítésére irányuló törekvés áll az amerikai diplomaták tanácskozási figyelmének középpontjában. Amint a Router ügynökség közléséből kitűnik, Titonak, az amerikai imperializmus leleplezett ügynökének további megsegítéséről, a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen irányuló aknamunka fokozásáról volt szó.

A tanácskozás résztvevői kénytelenek voltak megsemmisítve elismerni, hogy az amerikai kártevők, kémek és rembolók minden törekvése ellenére sem sikerült fékezni a népi demokratikus államok gazdasági fellendülését.

Mint a Telepress ügynökség közli, az amerikai külügyminisztériumnak az értekezlet résztvevői elé terjesztett különleges jelentése megjegyzi, hogy a Kommunista Pártok befolyásának és tekintélyének megerősödése, valamint a Szovjetunió iránt megnyilvánuló egyetemes baráti hangulat és bizalom a béke és a biztonság támasza.

A jelentés szerzői megállapítják, hogy az amerikai hirverés a népi demokrácia országokban kudarcot vallott. Kénytelenek beismerni, hogy az "Amerika Hangja" adásai egész Kelet-Európa számára nevetségessé váltak, hogy azokat senki sem veszi komolyan és durva hazugságait kigunyolják.

Az amerikai diplomaták ezeket a tényeket tekintetbe véve egész sor rendszabályt dolgoztak ki, amelyek - véleményük szerint - segíthetik a tőkés rend visszaállításának reménytelen ügyét Közép- és Délkelet-Európa országokban. A követek tanácskozásán elhatározták, hogy az említett országokban fokozzák a kémek működését és a kommunistaellenes hirverést.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1949 november 8.

18 óra - p.

/A belgrádi amerikai kém- és hirverő-központ, 2. folyt.

A kémkedés és hirverés irányítása közvetlenül a belgrádi nagykövetségre hárul. Ezért nevezték ki az USA jugoszláviai nagykövetvé George Allant, a tapasztalt hirszerzőt és hamisítót, az amerikai rádiópropaganda egyik irányítóját. A kelet-európai reakció földalatti mozgalmainak pénzelésére az amerikai hatóságok további tízmillió dollárt irányoztak elő. A szövetségi nyomozó iroda /az amerikai hirszerző szervezet/ különlegesen képzett ügynököket bocsát a belgrádi hirverő- és kémközpont rendelkezésére. Ezeket az ügynököket az USA megfelelő diplomáciai képviselőiteinek tisztviselőiként dobják majd át a kelet-európai országokba.

Az amerikai reakció ronboló terveinek megvalósításában a főszerep továbbra is a Tito-vezette jugoszláv bérenceknek jut. A Wall-Street most, hogy már nem használhatja fel Tito leleplezett bandáját titkos ügynökségeként, leplezetlenül alkalmazza belgrádi ügynökeit a demokratikus tábor ellen vívott harc céljaira. Az Egyesült Államok az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának durva megsértésével becipelelték a Tito-kormányt a Biztonsági Tanácsba. A jugoszláv bábok most az ENSZ e központi szervének szónoki emelvényéről intézik rágalmazó kirohanásaikat a Szovjetunió és a népi demokráciák országai ellen.

Az amerikai imperialisták Belgrádot a Tito-klikk segítségével a kémtevékenység és a kommunistaellenes hirverés központjává tették. Ugy vélik, hogy Tito korrupt áruló klikkjének segítségével tartósan megvetették lábukat Jugoszláviában. Ezek a számítások azonban homokra épültek. Jugoszlávia igazi urának, a jugoszláv népnek semmi köze sincs Tito bérenc bandájához. A jugoszláv hazafiak fokozzák harcukat az országban uralomra jutott bűnös áruló banda ellen. Az aljas, gyáva Tito tudja, hogy nem sikerül sokáig amerikai járomban tartania a jugoszláv népet. Már idejekorán biztosította maga számára a menekülés lehetőségét és Brioni szigetén előkészítette a megfelelő támaszpontot. Az árulóknak azonban nem sikerül elkerülniök a nép bosszuját. Eljön az idő és a felháborodott jugoszláv nép felelősségre vonja Titó lakájbandáját. /MPE/

K 46. kiadás

1949 november 8.

Az Albán Kommunista Párt megalapításának nyolcadik évfordulója

Tirana, november 8. /MTI/

Az Albán Kommunista Párt 1941 november 8-i megalapításának nyolcadik, valamint a történelmi nevezetességű Albán Kommunista Pártkongresszus első évfordulójáról.

A Baskimi vezércikke kiemeli, hogy a nyolc évvel ezelőtt történt esemény döntő fontosságú az albán nép történelmi fejlődése és társadalmi alakulása szempontjából. A Párt nyolcszázötven éves diadalutjának mérföldkövei: népünk felszabadítása két idegen megszálló iga alól, a megszállókat kiszolgáló feudális-burzsoá osztályok megdöntése, a diadalmas népi forradalom, a belső szakadár árulók és a belgrádi trockista hitszegők bűnös mesterkedéseinek megfiúsítása, határtalan szeretet a Szovjetunió, a Bolsevik Párt és népünk megmentője, a nagy Sztálin iránt. Pártunk híven teljesíti kötelességét Albánia munkásosztálya és dolgozó tömegei, a világ proletariátusa és az egész haladó emberiség iránt, mert alkotó elem a szocializmus táborának, amelynek élén korunk legnagyobb lángelméje, Sztálin generalisszimusz áll. Pártunk az osztályellenesség elleni könyörtelen harcban vitte ki fényes diadalait - fejezi be a Baskimi vezércikke - és a megkezdett uton továbbhaladva biztosan eléri a nagy célt: a szocializmust. Enver Hoxha elvtárs bölcs vezetésével, aki armaténit bennünket, hogy állandóan fokozzuk forradalmi harckészségünket a végő győzelembiztos reményben. /MTI/

61

"Az emberi haladás győzelmi hősköltenénye" - A lengyel és csehszlovák nép lelkes örömmel fogadta Malenkov beszédét

Varsó, november 8. /PAP/

Az egész lengyel sajtó behatóan foglalkozik Malenkov beszédével. A Życie Warszawy "A béke szava" címmel a következőket írja: Nem véletlen, hogy a figyelmeztetés szavai éppen Moszkvában, a béke fővárosában hangzottak el. A szovjet állam nem akar háborút, bár a szovjet nép teljesen tudatában van legyőzhetetlen erejének. A szovjet állannak nincs szüksége háborúra és nem kell tartania a békés versengéstől a kapitalizmussal. Malenkov kijelentését, miszerint "mindent el fogunk követni, ami hatalmunkban áll, hogy elkerüljük a háborút", a lengyel nép örömmel fogadja, mert jól ismeri a béke szovjet védelmezőinek tevékeny magatartását, akik meg fogják semmisíteni a kapitalista imperialisták bűnös terveit. /Folyt. köv./

M I K U J E P Ö L D I H I R E K

K 47. kiadás

1949 november 8.

18 óra 30 p.

/Az emberi haladás győzelmi hőskölteménye, folyt./

A Trybuna Ludu "A béke, demokrácia és szocializmus győzelme feltartóztatatlan" címmel vezércikket ír. Azok a szavak, amelyek Moszkvából, a béke fővárosából jönnek - írja a Trybuna Ludu - a bátorítás és erő forrása a békéért harcoló százmilliók számára, akik egyesülnek a béke és demokrácia világtáborában, amelyet a Szovjetunió vezet. Ezért erősíti meg örömmel és lelkesedéssel a lengyel munkáosztály és az egész népi Lengyelország Malenkov elvtárs kijelentését. Rendületlenül haladunk tanítónk és lánglelkű vezérünk, Sztálin elvtárs vezetése mellett. Biztosan tudjuk, hogy a szocializmus és a demokrácia győzelme feltartóztatatlan az egész világon.

A Lidove Noviny Malenkov
beszédéről

Prágai jelentés szerint kedden a csehszlovák lapok teljes terjedelemben vagy igen bő kivonatban közlik Malenkov beszédét, amely a moszkvai szovjetnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából rendezett díszülésén hangzott el. A Lidove Noviny a díszülésről szóló beszámolójának címében "az emberi haladás győzelmi hőskölteményének" nevezi Malenkov beszédét.

Acheson teljes engedelmességet követel a csatlósoktól a nyugatnémet és a "szabad piac" kérdésében

P á r i s , november 8.

Acheson amerikai külügyminiszter kedden Párisba érkezett. Acheson, Bevin és Schuman szerdai értekezletét az amerikai imperialisták és marshallizált csatlósai közötti rendkívül kiéleződött ellentéték és a fennpontban lévő feszültség miatt hívták össze. Jéboldali párisi megfigyelők is hangoztatják, hogy a nyugati kormányok közötti feszültség tette szükségessé Acheson párisi utját. A megfigyelők szerint Hoffmannak legutóbbi párisi utazása nem járt eredménnyel és Acheson ezért utazott Párisba, hogy a kapálódzó partnerokat teljes behódolásra kényszerítse.

A New York Times szerint Acheson párisi utjának egyik célja: "Nyugateurópa egységesítésének siettetése". A lap beismeri, hogy az "egységesítést" rendkívül sürgőssé tették a nyugateurópai országok közötti politikai, gazdasági és katonai egyenetlenkedések és viták.

/Folyt.köv./

/Acheson teljes engedelmisséget követel, 1.folyt./

Ezektől az országok - írja a lap - "másodrangú nemzetek szerepét játsszák", majd gúnyosan hozzáteszi: "és csak az amerikai segélynek köszönhetik fennmaradásukat". A lap rámutat, hogy Achesonnak két fontos útkártyája van: a Marshall-terv és az Atlanti Szerződés. A lap szerint Acheson egyik feladata, hogy a német verseny és a német hadipotenciál feltámasztása miatt aggódó francia körök nyugtalanságát és zűlzését és az Atlanti Szerződésnek ezt az oldalát is "kellőképpen megvilágítsa" a franciák előtt.

Az amerikaiak brutálisan követelik esatlósságtól, hogy a lehető legrövidebb idő alatt teremtsek meg a válságtól rettegő amerikai tőke számára kiutnak remélt "nyugateurópai szabad piacot". A Washington Post szerint Acheson erre vonatkozólag már határozott ígéretet akar kicsikarni a két nyugati külügyminisztertől. A Daily Express párisi tudósítója így ír: Acheson az amerikaiak lehető legélesebb és legszigorubb "intelnét" hozza magával Párisba. A Marshall-kiutalások végleges megvonásával fenyegetőznek, ha nem teljesítik az "egységesítésre" és a német kérdésre vonatkozó követeléseiket. Acheson a Daily Express szerint elmondja majd az értekezleten: "Teljesen lehetetlen lesz januárban újabb összegeket kérni a washingtoni törvényhozástól, ha Európa nem mutat fel igazi haladást az egységesítés terén". Ugyanakkor Hoffman washingtoni sajtónyilatkozatában cinikusan kijelentette: "Európának hozzá kell szoknia ahhoz, hogy munká nélkül járjon". Ezután elmondotta, hogy az USA a jövő évben jelentősen csökkenti a Marshall-kiutalásokat. A sajtójelentések már arról is beszámolnak, hogy Acheson az értekezleten "ajánlja" majd a valuták egységesítését is.

Acheson másik célja, hogy a német kérdésben is teljes megadásra kényszerítse a nyugateurópaiakat. Az amerikaiak szerint "ha rendeznék a német kérdést", a nyugateurópai gazdasági "egységesítés" lehetőségei lényegesen előbbre jutnának. Az amerikai diplomaták - mint az AFP jelenti - félreérthetetlenül céloznak arra, hogy a jövőévi Marshall-hitelek megszavazását rendkívül "elősegítsék", ha haladást érnek el abban az irányban, hogy "Németország visszatérjen az európai nemzetek közösségébe".

Ugyanakkor még az amerikai lapok is rámutatnak, hogy a válságról-válságra bukducsoló francia kormány igen nehéz helyzetben van. "Hogyan állhat Schuman a francia nemzetgyűlés elé, hogy ott bejelentse, elfogadta a német gyárleszerelések felfüggesztését, amikor még csak idén áprilisban kötöttek egyességet azoknak a német gyáraknak az ügyében, amelyeket a német jóvátétel címén le kellene állítani - írja berulátéan a New York Herald Tribune párisi tudósítója.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 49.kiadás

1949 november 8.

18 óra 55 p.

/Acheson teljes engedelmességet követel, 2.folyt./

A német kérdésben mélyreható ellentétek vannak az angolok és az amerikaiak között is. A France-Soir szerint Acheson nem is akart eredetileg Európába utazni. Erre az angolok magatartása kényszerítette. A New York Herald Tribune is hangsúlyozza, hogy Bevin ellenezni fogja a nyugateurópai "föderáció" megteremtését. Csatlósáik kapálódzása ellenére az amerikaiak gyors ütemben kapcsolják be nyugatnémet bábállamukat a nyugateurópai "gazdasági együttműködésbe" és a Szovjetunió, valamint a népi demokráciák ellen irányuló háborús szövetségekbe. /MTI/

A Le Monde a Szovjetunió nagy gazdasági sikereiről

P á r i s , november 8.

A francia nagytőkészek lapja, a Le Monde beismeri, a Szovjetunió gazdasági sikereit. Bizonyos - írja André Pierre, a lap keleteurópai szakértője - hogy a Szovjetunió büszke lehet az ötéves terv negyedik évében elért eredményeire. A legtöbb iparágban túlhaladták a terv előirányzatait és a gazdasági élet egyes ágaiban az év végére elérik az 1950 végére tervezett termelési szintet. A könnyűipar: éppen úgy, mint a nehézipar nagy lendülettel fejlődik tovább. A lap a továbbiakban megemlékezik a természetátalakításának sztálini tervéről, amely - mint írja - ez év tavasza óta megvalósulást alatti áll, majd leszögezi, hogy a szovjet sajtó párhuzamot von a szovjet jólét és a kapitalista országok egyre növekvő válsága között. Ugyancsak elismeréssel adózik a maga módján a szovjet ipar fejlődésének Pierre de Gaulle, a tábornok fivére, aki elismerte a szovjet ipar óriási fejlődését. /MTI/

Megalakult a Figl-kormány

B é c s , november 8.

Figl kancellár megalakította új kormányát. A kormányban hét "néppárti" és hat szociáldemokrata vesz részt. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 50.kiadás

1949 november 8.

19 óra 10 p.

A volt miniszterelnök elleni merényletet az ellenzék elfojtására akarja felhasználni a perzsa kormány

T e h e r á n , november 8. /TASzSz/

A perzsa kormány a Hadzsir volt miniszterelnök ellen elkövetett merényletet az ellenzék elfojtására igyekszik felhasználni. A gyilkosságot követően számos ellenzéki vezető politikust letartóztattak. Az ellenzék ellen megindított hadjáratban a Darzsia című lap vezércikke kiemeli, hogy a volt miniszterelnök ellen éppen akkor követte el merényletet, amikor Perzsiában napirenden szerepel a választások kérdése, az olajkérdés, valamint a délperzsiái olajlelőhelyek kitermelésével kapcsolatos pótegyezmény megkötése. A lap ezt a merényletet újabb tragikus jelenet-rendezésnek tartja és rámutat, hogy a merénylő Emami már a múltban is politikai terrorista volt.

Ennek a politikai terror-selekménynek első következménye - hangoztatja a Darzsia - az ostromállapot kihirdetése volt Teheránban. Jellemző, hogy a városban már a merénylet előtt híre járta az ostromállapot kihirdetésének. A november 4-én elkövetett merénylet megteremtette a feltételt az ostromállapot kihirdetésére. /MTI/

A Csehszlovák Papság Közlönye a papok állampolgári hűségéről

P r á g a , november 8. /CTK/

A Katolikus Papság Közlönyének legújabb száma foglalkozik a legutóbbi amnesztiával, amelyet Gottwald elnök adott egész sor papnak, aki a köztársaság törvényeinek megsértése miatt büntetői eljárás alá került. A lap ezeket írja: A népi demokrácia igen nagyfokú nagylelkűségének adta tanujelét, de ezentul kénytelen lesz megbüntetni minden olyan bünteselekményt is, amelyet katolikus pap követ el. Nyilvánvaló, hogy a katolikus pap a vallási élet terén előljáróinak rendelkezéseit hajtja végre, de mint a köztársaság polgárának meg kell tagadnia az engedelmességet, ha olyasmire akarják rávinni, ami megsértése a törvénynek. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 51. kiadás

1949 november 8.

19 óra 35 p.

Kiutasították Merynt, az USA prágai nagykövetségének kémkedő tisztviselőjét

Prága, november 8. /CTK/

Samuel Meryn amerikai állampolgárt, az Észak-amerikai Egyesült Államok prágai nagykövetségének tisztviselőjét, akit október 21-én a csehszlovák állambiztonsági hatóságok egy államellenes kémcsoport leleplezésével kapcsolatban letartóztattak, kedden szabadlábra helyezték és utasították, hogy három nap leforgása alatt hagyja el Csehszlovákiát.

Az esetről kiadott hivatalos nyilatkozat megállapítja, hogy Samuel Meryn letartóztatása a kénbandával való együttműködésének megcáfolhatatlan bizonyítékai alapján történt. Samuel Meryn kérte a köztársaság elnökét, hogy kegyelmi úton bocsássa el a fogságból. E kérvénye alapján Samuel Merynt kedden engedték a börtönből, átadták az Egyesült Államok prágai nagykövetségének és a nyomozás eredményeire való tekintettel utasították, hogy három nap alatt hagyja el Csehszlovákia területét. /MTI/

Fogadás a prágai szovjet nagykövetségen

Prága, november 8. /CTK/

Az Októberi Forradalom évfordulója alkalmából Szilin, a prágai szovjet nagykövet fogadást adott hétfőn este a nagykövetségen, amelyen megjelent Klement Gottwald elnök feleségével együtt, dr. Oldrich John, a nemzetgyűlés elnöke, Zápotocky miniszterelnök a kormány tagjaival, Slansky, a Kommunista Párt főtitkára s a Kommunista Párt Központi Bizottságának több képviselője, ugyancsak a prágai diplomáciai testület több tagja. /MTI/

Vasuti szerencsétlenség Madrid mellett

Madrid, november 8. /LDN/

Madrid közelében két vonat összeütközött. Tizenöt ember meghalt, ötven megsebesült. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 52.kiadás

1949 november 8.

20 óra ÚjP.

Brutális rendőrterror az Októberi Forradalom évfordulóját ünneplő argentin dolgozók ellen

Buenos Aires, november 8.

Az argentin dolgozók is lelkesen megünnepelelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját. A Peron-diktatura brutális rendőrterrorral alkalmazott a szovjet barátság mellett hitet tevő tömegek ellen. Mint az Associated Press jelenti, a Kommunista Párt nagygyűlést rendezett Buenos Airesben. Peron pibékjei szét akarták osztani a gyűlést - mivel a dolgozók nem akartak eleget tenni a parancsoknak - 705 embert letartóztattak. Undorító képmutatással ezzel indokolták a felháborító merényletet, hogy a városi hatóságok szerint "a terepen, ahol a gyűlést rendezték, nem volt elég biztonságos a hallgaték számára". /MTI/

A yorki érsek Anglia válságáról

London, november 8.

A Reuter jelentése szerint Cyril Garbett yorki érsek beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy "Anglia olyan válsággal áll szemben, amely a Dunkerque utáni hónapokhoz hasonlítható". Ezután rámutatott: Angliának nem lesz pénze, hogy nyersanyagot és élelmiszert vásároljon a tengerentúl, más népek nem mernek majd vele kereskedni, félve, hogy mindent, amit nekik küldenek, elvész az általános összeomlásban a visszafizetés minden reménye nélkül. /MTI/

Rokoszovszkij a lengyel hadsereg élén kifejezője a szovjet-lengyel hadseregek testvéri szövetségének - írják a lengyel lapok

Varsó, november 8. /PAP/

Valamennyi lengyel napilap vezércikkben méltatja Rokoszovszkij marsall kinevezését lengyel nemzetvédelmi miniszterré.

A Trybuna Ludu a következőket írja: A lengyel hadsereg és vele az egész lengyel nép történelmi napokat él át. Hadseregünk élén most az elmúlt háború egyik legkiemelkedőbb katonai vezetője, a szálai hadiiskola egyik legtehetségesebb fia áll. Rokoszovszkij személyében egyesülnek a lengyel-szovjet fegyvertestvérség legragyogóbb hagyományai.

/Folyt.köv./

/Rokoszevszkij a lengyel hadsereg élén...folyt./

Amikor Bonnban az amerikai imperialisták támogatásával ismét felüti fejét a német revizionizmus és fasizmus, boldogan és büszkén üdvözljük azt a tényt, hogy határainkon az Odra-Neisse mentén és a Balti-tengeren katonák őrködnek, akiknek élén a moszkvai és sztálinvári győző áll, aki a Wislánál, a Wartánál, az Odránál és a Balti-tenger partján vívott csatákban győzte le a fasizmust. Az a tény, hogy Rokoszevszkij marsall vezeti a lengyel hadsereget, megerősíti az egész békétáborot. Ez növeli a lengyel dolgozó nép akaratát, hogy megszervezza a szocializmus megalapozása érdekében tett erőfeszítéseit.

A Zyczie Warszawy párhuzamot von Rokoszevszkij marsall és Swierczewski tábornok közt, aki mindkettő lengyel és szovjet forradalmi hős. Konstantin Rokoszevszkij élete hasonló a lengyel dolgozó nép sok fiának életéhez. A varsói vasuti munkás fia, lengyel munkás és forradalmár, most visszatér szülőhazájába, hogy nagy tehetségével és tapasztalatával szolgálja országát. Ugyanest az utat tette meg a varsói Gerlach-gyár acélmunkása, a felejtethetetlen Swierczewski tábornok. Ez a két lengyel férfi szolgálta az emberiség felszabadításának nagy ügyét, az Októberi Forradalom ügyét és ugyanakkor szolgálta a lengyel nép felszabadulásának ügyét is. Rokoszevszkij a lengyel hadsereg élén állva, az Odra-Neisse határon jelképe a rendíthetetlen lengyel-szovjet testvériségnek, erősíti Lengyelország védelmét és Európa békéjét és biztosítja az ország békés építő munkáját. A lengyel nép büszke rá, hogy hazatért egyike legjobb fiainak, akinek tehetségét és bátorságát a Szovjetunió oly magas elismerésben részesítette.

A Rzeczpospolita a következőket írja: Több mint harminc évvel ezelőtt a lengyel nép fiát, Konstantin Rokoszevszkijt, egy varsói munkás gyermekét az orosz népnek adta és harminc évvel később a testvéri szovjet nép visszaadta a lengyel nemzetnek Konstantin Rokoszevszkij marsallt, aki - hála a Nagy Októberi Forradalomnak - egyszerű munkásból és katonából nagy és világhírné parancsnok lett. Megtestesítője ő a lengyel nemzet legszebb és legelőkelőbb hagyományának, "A ti szabadságtokért és a miénkért" folytatott harcának. Rokoszevszkij őrt állva az Odra-Neisse határon, nagyszerű figyelemvetés a német revizionisták számára, hiszen nem ő volt-e az, aki ismételtén legyőzte azokat, akikre az imperialista hadjáratot megalapozták Nyugatnémetországban?

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 54. kiadás

1949 november 8.

20 óra 50 p.

/Rokoszevszkij a lengyel hadsereg élén, 2. folyt./

Rokoszevszkij őrt állva az Odra-Neisse határon megsemmisíti az amerikai imperialista háborus uszítók terveit. Rokoszevszkij a lengyel hadsereg élén kifejezője a szovjet és lengyel hadseregek közt fennálló testvéri szövetség további elmélyülésének - írja a lap. /MTI/

Tovább esik a font

Brüsszel, november 8. /Reuter/
A fontsterling árfolyama kedden 120 belga frankra zuhant a brüsszeli fekete piacon. Az új fekete árfolyam 20 frankkal alacsonyabb a hivatalos árfolyamánál. Közvetlenül a font leértékelése után a font brüsszeli fekete árfolyama valánival magasabb volt a 140 frankban megállapított hivatalos árfolyamánál. Az elmúlt héten 130-ra esett a font fekete árfolyama. /MTI/

Az amerikai báb kormány véres terrorja a Fülöp-szigeteken: 17 halott a választások első napján

London, november 8.
A fülöpszigeti választásokon az amerikaiak hihetetlen terrorral igyekeznek a győzelmet az őket kiszolgáló pártok részére biztosítani. A legutóbbi öt hét folyamán hat vezető politikus esett gyilkosság áldozatául. Kedden, a választások első napján újabb 17 embert öltek meg. Az amerikaiakat kiszolgáló báb kormány a választási kampány során az ellenzék 40 vezető tagját vetette börtönbe. Jellemző a választásokra, hogy Quirino mellett a legfontosabb jelölt a köztársasági elnöki tisztre Lauro szenátor, akit a japán megszállás alatt a nikadé csapatai ültettek az elnöki székbe. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 55. kiadás

1949 november 8.

24 óra 20 p.

Ujból estek az angol állampapírok a londoni tőzsdén - Anglia már elvesztette a leértékeléstől várt kiviteli lehetőségek jórészét - ismeri be az exportkereskedők elnöke

L o n d o n , november 8. /MTI/

A londoni értéktőzsdén az angol állampapírok ujbból jelentékeny árfolyamvesztéséget szenvedtek. Egyes vezető értékek új mélypontra zuhantak. A pénzvilág feltűnően rossz hangulatát annak tulajdonítják, hogy a Marshall-terv legközelebbi részletének bizonytalansága is rosszabbította Anglia gazdasági kilátásait.

A birminghami kiviteli kereskedelmi csoport elnöke, F. Higginbottom a csoport gyűlésén mondott beszédében kijelentette, hogy Anglia már elvesztette a leértékelés által ígért kiviteli lehetőségek jórészét, mert a leértékelés óta ismét emelkedtek az árak Angliában, tehát az angol áruk jórészt elvesztették versenyképességüket Amerikában; más országok is leértékelték pénzüket. Az angol gyárosok és kereskedők mindent elkövetnének, hogy bejussanak az amerikai piacra, de a rendkívül magas vámok és az olcsó és nagyon hatályos amerikai tömegtermelés versenye miatt ez a világ legkevésbé hozzáférhető piaca. Higginbottom így folytatja: Csődbe jutottunk, mert súlyos adósságaink vannak és nem tudjuk tartozásainkat kifizetni. Struce módjára homokba dugjuk a fejünket és a helyzet súlyosságával nem törődve, szórjuk a pénzt.

Az albán nép győzelmét a Szovjetunióknak köszönheti - Hoxha cikke a Tito-banda elleni harcról az Albán KP nyolcadik évfordulóján

T i r a n a , november 8. /ATA/

A Zeri i Popullit keddi száma Enver Hoxhának, az Albán Munkapárt főtitkárának vezércikkét közli az Albán Kommunista Párt megalakításának nyolcadik évfordulójára és a Kommunista Párt történelmi jelentőségű kongresszusának első évfordulójára alkalmából.

Enver Hoxha megemlékezik az albán nép hősiességéről, amelyet két megszálló hatalom, a fasiszmus és a náciizmus ellen vívott a Kommunista Párt vezetésével. Az albán nép nagy hősiességgel küzdött - írja - mert hitt ügyének igaz voltában. Népünk nagy győzelmét a Szovjetunióknak és a hős Szovjet Hadsereg harcainak köszönheti. A Kommunista Párt a vörös harcok közepette Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításával fegyverezte fel magát és így sikerült kiküszöbölnie a belső és külső ellenséges elemeket, amelyek meg akarták bontani egységét és meg akarták fosztani vezető szerepétől.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 56.kiadás

1949 november 8.

21 óra 35 p.

/Az albán nép győzelmét...1.folyt./

- Tito, Vukmanovics-Tempo, Blázso Jovanovics és más jugoszláv árulék kómeinek titkos, ellenséges nesterkedései kudarcot vallottak. A jugoszláv fasiszták és trockisták, akik álarcban jelentkeztek, nem tudták uralmukat és imperialista gazdáik uralmát biztosítani Pártunkban. Pártunk győzedelmeskedett mindezekben a veszélyeken, bár fiatal és tapasztalatlan volt, de a Bolsevik Párt tapasztalataira és határtalan segítségére támaszkodott. Leleplezte és kegyetlenül kiűzte a Párt külső és belső ellenségeit.

- Természetesen - folytatja Hoxha - ezeket az eredményeket csak harcok és erőfeszítések árán lehetett elérni. Meg kellett törni a kapitalista, a kiváltságos osztályok, a nép ellenségeinek ellenállását, győzedelmeskedni kellett az angol-amerikai imperialisták nesterkedésein, akik összeesküvéseket próbáltak szőni, szabotázsreleknönyeket akartak szervezni a népi demokrácia diktatúrája ellen. Állandóan harcolni kellett a Párton belül az egyéni törtetőkhöz ellen, akik elferdítvön a marxizmus-leninizmus tanait, meg akarták semmisíteni a nemzeti felszabadító harc eredményeit. Iriglon nélküli harcot kellett folytatni a jugoszláv trockisták, fasiszták ellen, akik Tito, az imperializmus ügynökének vezetésével szörnyű szerencsétlenségbe akarták dönteni Albániát. Terveiket ezek az angol-amerikai kómeek, belgrádi fasiszták titokban készítették elő s beasempészték ügynökeiket az Albán Kommunista Pártba is, élükön Kocsi Dzsodzseval.

- Ez alkalommal másodszor is a Szovjetunió-nak, a Bolsevik Pártnak és a nagy Sztálinnak köszönhetjük megnevelésünket - folytatja Enver Hoxha - mert Titóék, Kocsi Dzsodzse és cinkosainak összeesküvése a legszörnyűbb és a legravaszabb volt. Az angol-amerikai imperializmus belgrádi kómeinek segítségével gyarmatává karta szállásztani nemcsak a mi országunkat, hanem a többi testvéri népi demokráciát is. A jugoszláv trockisták és Kocsi Dzsodzse mérhetetlen politikai és gazdasági kárt okoztak népünknek, kóm- és szabotázs hálózatot építettek ki és államcsínyre készültek Pártunk és az állam egészséges vezetőségének felszámolására, az ország katonai megszállására. Pártunk azonban igaz és határozott politikájával, hiven a marxizmus-leninizmus tanaihoz és a Szovjetunió-hoz, megsemmisítette az imperializmus és ügynökeinek mindezeket a kísérleteit és a jövőben is mindig megsemmisíti az ilyen próbálkozásokat, győzedelmeskedni fog az imperialisták és ügynökeik hábrastörekvésein.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 57. kiadás

1949 november 8.

21 óra 40p.

/Az albán nép győzelmét...2.folyt./

- Jugoszlávia - folytatta Enver Hoxha - ahol az amerikai kórház terrorja uralkodik, amerikai kórházpontonként vált a Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák ellen. Tito Jugoszláviája. Miként Calderisz Görögországa, az albán uralkodó gyülekező helyévé lett, akik esztelen reményeket táplálnak és ártani szeretnének Albániának. Tito és Calderisz célja Albánia felábrabolása. A fasiszta Tito és a fasiszta Calderisz vadul küzd Albánia törvényes jogai ellen az Egyesült Nemzetek Szervezetében, cinikusan és gyáván védik a görög monarchofasiszták területi követeléseit az ugynevezett Észak-Epiruszra és támadást akar. előkészíteni országunk ellen. Gyalázatos eszközökkel harcolnak. Céljaikat azonban sohasem fogják elérni. Soha egy talpalatnyi földet sem engedünk át országunkból. Megvédjük területünket és győzni fogunk, mert vezetőnk a hős Munkapárt, amely óberén vigyáz a nép érdekeire és olyan legyőzhetetlen védelmezőink vannak, mint a Szovjetunió, a testvéri népi demokráciák és a világ összes haladó népei. A béke és a szocializmus tábora győzedelmeskedni fog az angol-amerikai imperialista háborús uszítók és labborának tagja. Albánia győzni fog, mert a szocializmus és a béke tá-

- A szocializmus építésében - fejezi be cikket Enver Hoxha - semmisen állhat utjában népünk lelkesedésének. A Párt vezetésével a nép jobb jövőjét építi. Pártunk a proletár nemzetköziség zászlajához és a marxizmus-leninizmushoz, a Szovjetunióhoz, a Bolsevik Párthoz és Sztálinhoz híven halad előre és győzedelmeskedni fog, mint eddig is mindig, a külső és belső ellenségek ellen. vezetői népünket a szocializmus felé, hősiesen védelmezi minden veszély ellen drága hazánkat, népi köztársaságunkat. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 58.kiadás

1949 november 8.

23 610 p.

Harminkét kémét letartóztattak Szlovákiában

Bratislava, november 8. /CTK/
Bratislavában a szlovákiai kémszervezet leleplezésével kapcsolatban 32 embert letartóztattak. A kémszervezetnek legutóbb Prágában történt letartóztatása vezetett a nyomára. Dr. Michal Zibrin, volt szlovák ügyvéd, a Szlovák Demokrata Párt képviselő tagja felbujtására, aki egyébként az 1948 februári politikai események után külföldre szökött, Karel Folta, aki maga is emigránsként élt Németország amerikai övezetében, 1948 júliusában visszatért Csehszlovákiába. Prágai rejtékhelyéről ő irányította a kémkedő tevékenységet.

Összeköttetést létesített kelet-szlovákiai lakosokkal, közöttük családtagjaival is és valamennyiüket belevitte a kémszervezetbe. Végül is letartóztatták s ennek folyamánaképpen került most őrizetbe 32 más ember, akiknek legnagyobb része Kelet-Szlovákiában élt. Közöttük van Jan Bendik, a Szlovák Demokrata Párt volt képviselő tagja, dr. Jirzsi Muzsik kassai ügyvéd, egy egyetemi hallgató, egy szállodaigazgató és több irodai tisztviselő. A hivatalos közlemény kiemeli, hogy a letartóztatottak között nincs egyetlen munkás vagy paraszt sem.

Karel Folta azelőtt egy szeszfőzde tulajdonosa volt, a háború előtt tagja volt az Agrárpártnak, később pedig a Demokrata Párt képviselője. Írásos vallomásában teljes mértékben beismeri, hogy kémkedett. Vallomásában leírja dr. Michal Zibrinnel Németország nyugati övezeteiben folytatott tevékenységét, aki az amerikai kémszervezet szolgálatában a menekült táborokban toborzott embereket a szlovákiai kémkedés számára. /MTI/

J É G E .